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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMiNĂ

Plecarea mareșalului Abdullah al-Sallal, 
președintele Republicii Arabe Yemen

planul Îndeplinit exemplar
LA TOTI INDICATORII

Cu fiecare zi care trece, colectivele din 
uzine și fabrici, de pe șantiere, dobîndesc 
noi succese în avîntata întrecere ce se des­
fășoară în cinstea celei de-a 20-a aniver­
sări a eliberării patriei, pentru îndeplinirea

exemplară și depășirea planului la toți in­
dicatorii. Publicăm mai jos unele constatări, 
privind îndeplinirea planului, făcute de co­
respondenții noștri în diferite întreprinderi.

Indici superiori la furnale
HUNEDOARA. — Colectivul de 

muncă al secției a Il-a furnale a 
Combinatului siderurgic din Hune­
doara se afirmă în întrecerea socia­
listă prin rezultatele dobîndite în rea­
lizarea planului de producție la toți 
indicatorii. De la începutul anului 
și pînă acum, furnaliștii au produs 
mai mult de 18 300 tone de fontă 
peste plan și au realizat 6 milioane 
lei economii. Pe de altă parte, în 
primul trimestru ei au mărit pro­
ductivitatea muncii cu 37 la sută și 
au redus procentul de fontă decla­
sată la mai puțin de jumătate din 
cit era stabilit. Din acțiunile între­
prinse pentru realizarea planului la 
toți indicatorii, iese în evidență mai 
ales preocuparea pentru creșterea 
indicilor de utilizare a furnalelor, 
fapt care are o influență pozitivă 
asupra bilanțului general. Anul a- 
cesta, muncitorii, inginerii și tehni­
cienii din secție au desfășurat o lar­
gă acțiune pentru respectarea pro­
cesului tehnologic, pentru perfecțio­
narea lui.

Ca urmare, a crescut temperatu­
ra aerului suflat în furnal cu cîteva 
zeci de grade față de anul trecut, se 
respectă cu strictețe planul de re­
parație și întreținere și se evită în 
mare măsură mersul redus al furna. 
lelor. în primele patru luni ale anu­
lui, la secția a Il-a furnale s-a pro­
dus cu 132 kg de fontă pe metru 
cub volum util și zi calendaristică 
mai mult decît era planificat.

Acțiunea pentru sporirea produc­
ției a fost îmbinată cu lupta pentru 
calitate. Eață de 3,5 la sută fontă 
declasată, cît prevăd normele admi­
se, în trimestrul I s-a realizat 1,12 
la sută, în luna aprilie 0,52 la sută, 
iar în primele zile din luna mai nu 
s-a produs nici o tonă de fontă de­
clasată. Semnificativ este faptul că, 
paralel cu mărirea indicilor de uti­
lizare și cu îmbunătățirea calității, 
furnaliștii au redus simțitor consu­
murile specifice. De pildă, în luna 
martie s-a redus consumul de cocs 
cu mai mult de 100 kg pe tona de 
fontă.

AZI

Ritm înalt
BAIA MARE. — Iarna ce a trecut 

a fost deosebit de grea în regiunea 
Maramureș. Totuși, datorită pregă­
tirii din timp a frontului de lucru 
pentru iarnă, constructorii maramu­
reșeni au reușit să realizeze în cea 
mai mare parte sarcinile prevăzute 
pentru primul trimestru al anului, 
în luna aprilie, planul a fost depă­
șit : valoarea producției globale a 
fost realizată în proporție de 109,7 
la sută, iar productivitatea muncii 
— de 103,8 la sută. Ca urmare, în 
această lună au fost date în folosin­
ță 316 apartamente, cărora comisiile 
de recepție le-au acordat calificati­
ve bune. înainte de termenul plani­
ficat, a fost dată în folosință centra-

pe șantiere
la termică nr. 4 din cartierul Repu- 
blica-Baia Mare.

Concentrîndu-și eforturile pentru 
o mai bună organizare a muncii pe 
fiecare șantier, pentru o folosire 
mai rațională a utilajelor, pentru o 
aprovizionare ritmică cu materiale 
de construcții, și obținerea unor 
indici calitativi ridicați, colectivul 
T R.C. Maramureș este hotărît să 
dezvolte succesele obținute.

Constructorii maramureșeni s-au 
angajat să dea în folosință pînă la 
23 August 1964 un număr de 1 000 
de apartamente cu dotările aferen­
te, față de circa 800 cît prevede pla­
nul, precum și cele 72 de săli de 
clasă planificate în acest an.

Au redus consumul de metal
CRAIOVA. — De cîtăva vreme, 

matrițerii din secția de sculărie a 
Uzinei de mașini agricole din Craio­

va confecționează matrițe cu aju­
torul cărora nu se prelucrează me­
tale, ci materiale plastice. Aceste

matrițe, o dată produse, iau drumul 
Combinatului chimic de la Făgăraș 
sau pe cel al Fabricii de mase plas­
tice din București, întreprinderi cu 
care uzina craioveană are legături 
strînse de colaborare.

Treptat, prin strădania specialiști­
lor și a conducerii uzinei, masele 
plastice au cîștigat tot mai mult te­
ren în construcția de mașini agrico­
le, aducîndu-și contribuția la înlo­
cuirea și deci economisirea unor 
cantități importante de metal.

în primul trimestru al acestui an, 
au fost utilizate în producția de se­
rie a uzinei 21 de repere confecțio­
nate din material plastic, fapt care 
a dus la înlocuirea a aproape 37 000 
kg de metal. Dintre acestea, Ia cis­
ternele remorci pe unul și două axe 
s-au folosit 3 și respectiv șase repe­
re, la semănătoarea universală SU 29 
•— un număr de opt repere, la to- 
cătoarea de furaje — două repere 
etc. în prima parte a trimestrului 
II, a fost înlocuită cu piese confec­
ționate din material plastic o can­
titate de metal care totalizează a- 
proape 13 000 kg. De la începutul a- 
nului, prin extinderea folosirii ma­
terialelor plastice s-au economisit 
aproximativ 50 tone de metal din 
cele 140 tone prevăzute a fi econo­
misite pe anul 1964.

Debitarea combinată a laminatelor 
de oțel constituie pentru colectivul 
uzinei încă o cale importantă de e- 
conomisire a metalului printr-o cît 
mai deplină utilizare a lungimii ba­
relor și a suprafeței tablelor. în a- 
cest scop, au fost revizuite și reac­
tualizate planurile de debitare la 
toate produsele. Debitarea complexă 
prin îmbinarea reperelor de diferi­
te forme și dimensiuni, alături de- 
reproiectarea și modificarea con­
structivă a unora dintre ele, a dus 
la reducerea consumului de metal 
cu peste 22 300 kg în primul trimes­
tru al anului. Numai prin utilizarea 
deșeurilor recuperabile s-a realizat 
o reducere a consumului de materie

VA

Prima statie hidrometrică 
automată din tara noastră

La Conțești, pe malul Dîmboviței 
a fost instalată prima stație hidro­
metrică automată cu transmitere la 
distanță. Stația înregistrează varia­
țiile nivelelor apelor rîului și le 
transmite codificat, prin radio sau 
fir, după un program stabilit. Ast­
fel, transmiterea se poate face din 
12 în 12 ore pentru nivelele mici sau 
medii și din oră în oră cînd nivelul 
apei depășește cota avertisment pen­
tru inundație. Schimbarea acestui 
program de transmitere se face, de 
asemenea, automat.

Noua stație, concepută și realizată 
de specialiști de la Institutul de 
studii și cercetări hidrotehnice, este 
formată dintr-un bloc de măsurare 
și codificare a nivelelor apei și un 
bloc de comandă program.

Stația poate fi extinsă pentru în­
registrarea automată și transmiterea 
la distanță și a altor elemente hi- 
drometeorologice ca temperatura 
apei, grosimea gheței, viteza și di­
recția vîntului etc.

Datele asupra nivelelor apelor 
folosesc la întocmirea prognozelor 
hidrologice, ar în perioade de ape 
mari la luarea din timp a măsurilor 
necesare preîntîmpinării pagubelor 
ce pot fi provocate de inundații.

în cursul acestui an vor fi insta­
late pe rîuri alte stații hidrometrice 
automate cu transmitere la distanță. 
(Agerpres)

Pe aeroportul Băneasa, înainte de a părăsi Capitala

(Continuare în pag. 3-a)
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Plecarea unei delegații de activiști 
ai P. M. R. în U. R. S. S.

înainte de plecare pe aeroportul Băneasa
Marți dimineață a plecat la Mos­

cova delegația de activiști ai Parti­
dului Muncitoresc Romîn, condusă 
de tovarășul Chivu Stoica, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.M.R., care, la invitația C.C. al 
P.C.U.S., va face o vizită în Uniunea 
Sovietică pentru a studia experiența 
în domeniul conducerii de către par­
tid a economiei.

Din delegație fac parte tovarășii 
Cornel Onescu, membru al C. C. -al 
P.M.R., adjunct al șefului Direcției 
organizatorice a C. C. al P.M.R., Ion 
Bucur, adjunct al șefului Direcției 
economice a C.C. al P.M.R., Con­
stantin Drăgan, membru supleant al 
C.C. al P.M.R., prim-secretar al Co­
mitetului regional de partid Olte­
nia, Aldea Militaru, prim-secretar al 
Comitetului regional de partid Bra­
șov, Ion Iliescu, adjunct al șefului 
Secției învățămînt și sănătate a 
C.C. al P.M.R., Constantin Răchitan, 
secretar al Comitetului regional de 
partid Ploiești, Leonard Stoian, se­

cretar al Comitetului regional de 
partid Galați, Gheorghe Badrus, re­
dactor șef adjunct al ziarului „Scîn- 
teia" Nicolae Toader, Dumitru La- 
zăr, Gheorghe Roșu și Nicu Bujor, 
activiști la C.C. al P.M.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost condusă de tovară­
șii Nicolae Ceaușescu, Leonte Răutu, 
de membri ai C.C. a] P.M.R. și ac­
tiviști de partid.

Au fost de față I. K. Jegalin, am­
basadorul Uniunii Sovietice la Bucu­
rești, și membri ai ambasadei, i

*
în aceeași zi delegația de acti­

viști ai P.M.R. a sosit la Moscova.
Pe aeroportul Seremetievo dele­

gația a fost întîmpinată de tovară­
șii N. V. Podgornîi, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., secre­
tar al C.C. al P.C.U.S., A. P. Kiri­
lenko, membru al Prezidiului C.C. 
al P.C.U.S., P. N. Demicev, secre­
tar al C.C. al P.C.U.S., de activiști 
ai C.C. al P.C.U.S. și funcționari

superiori ai Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S.

Au fost, de asemenea, prezenți 
Nicolae Guină, ambasadorul R. P. 
Romîne la Moscova și membri ai 
ambasadei.

După amiază, delegația de acti­
viști ai P.M.R. a făcut o vizită la 
Comitetul Central al P.C.U.S., unde 
s-a întîlnit cu tovarășii L. I. Brej- 
nev, N. V. Podgornîi, M. A. Suslov, 
membri ai Prezidiului și secretari ai 
C.C. al P.C.U.S., A. P. Kirilenko, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., P. N. Demicev și A. P. Ru­
dakov, secretari ai C. C. al P.C.U.S., 
șefi și adjuncți de șefi de secții ale 
C.C. al P.C.U.S.

întîlnirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă caldă, prietenească.

Delegația a avut, de asemenea, o 
convorbire la secțiile C.C. al P.C.U.S. 
pentru industrie grea și construcții 
de mașini, în problemele conducerii 
de către partid a industriei. (Ager- 
pres).

Utilaje noi 
în exploatările miniere
CRAIOVA. Minele de cărbuni din 

regiunea Oltenia sînt înzestrate cu 
noi utilaje. Mina de suprafață de la 
Rovinari a fost dotată recent cu noi 
excavatoare de mare capacitate și cu 
încă 1000 metri de benzi transportoa­
re, iar la exploatarea Motru a fost 
dată în funcțiune o instalație indus­
trială de suprafață la mina Horăști.

Datorită folosirii intensive a utilaje­
lor precum și desfășurării cu însufle­
țire a întrecerii, minerii din regiunea 
Oltenia au dat de la începutul anului 
peste plan aproape 11000 tone lignit 
și peste 1 600 tone minereu de grafit. 
Numai minerii din noul bazin carbo­
nifer Motru au livrat, pesta prevederi 
cca 7 000 tone cărbune. (Agerpres)

Locuințe pentru 
specialiștii agricoli

Gospodăriile colective de pe cu­
prinsul regiunii București au con­
struit în ultimii ani aproape 80 de 
case prevăzute cu cîte două aparta­
mente destinate specialiștilor agro­
nomi și zootehniști care lucrează în 
respectivele unități.

Gospodăriile colective din regiune 
și-au propus să ridice în cursul a- 
cestui an alte 80 de case destinate 
specialiștilor agricoli. Zilele trecute, 
în trei locuințe s-au și mutat noii 
locatari.

Ambarcatii romînești 
la Tokio

Constructorii de la Complexul de 
industrializarea lemnului din Reghin 
sînt cunoscuți pentru calitatea am- 
barcațiilor sportive pe care le pro­
duc. Renumitele succese obținute de 
canotorii noștri în concursurile in­
ternaționale au fost realizate cu ma­
terial sportiv confecționat la Re­
ghin. In aceste zile la C.I.L. Reghin 
se lucrează intens pentru pregătirea 
ambarcațiilor necesare lotului olim­
pic pentru Olimpiada de la Tokio.

Marți dimineața a părăsit Bucu- 
reștiul mareșalul Abdullah al-Sallal, 
președintele Republicii Arabe Ye­
men, care la invitația președintelui 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a făcut o 
vizită în țara noastră.

înaltul oaspete a fost însoțit de 
general-maior Mohamed al Rainy 
și Abdul Rahman al-Eryani, vice­
președinți ai Consiliului de Miniș­
tri, general-maior Hadi Esa, ad­
junct al ministrului apărării, Abdul 
Gani Motahhar, ministru de stat, 
Mohamed Gaid Saif, ministru de 
stat cu problemele președinției, co­
lonel Abdullah al-Depy, consilier al 
președinției, Hassan Makki, consi­
lier al președintelui Consiliului de 
Miniștri, Ahmed Fuad Abuliuni, 
consilier juridic, locotenent-colonel 
Mojahed Hassan, director al Cabi­
netului președintelui și Aly Abdul­
lah al-Matari. secretar general al 
președinției republicii.

La plecare, președintele Republi­
cii Arabe Yemen, a fost condus 
de președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Romîne, Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej, președintele Consiliului 
de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, 
Alexandru Bîrlădeanu și Gogu Ră- 
dulescu, vicepreședinți ai Consiliului 
de Miniștri, Grigore Geamănu, se­
cretarul Consiliului de Stat, Corne- 
liu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, membri ai conducerii unor 
ministere, instituții centrale și or­
ganizații obștești, generali și ofițeri 
superiori.

Erau de față șefi ai misiunilor 
diplomatice acreditați în R. P. Ro- 
mînă și alți membri ai corpului 
diplomatic.

Numeroși bucureșteni, precum și 
studenți din țările arabe aflați la 
studii în țara noastră au salutat pe 
oaspeții yemeniți la plecare.

Pe clădirea aeroportului Băneasa 
erau arborate steagurile de stat ale 
celor două țări. în limbile arabă și 
romînă, pe frontispiciul aerogării, 
sub portretele președintelui R. A. 
Yemen și președintelui Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne era scrisă 
urarea : „Trăiască prietenia dintre 
poporul romîn și poporul yemenit!“.

La sosirea pe aeroport, coman­
dantul gărzii de onoare a prezentat 
președintelui Republicii Arabe Ye­
men raportul. S-au intonat imnu­
rile de stat ale celor două țări. în 
același timp, în semn de salut au 
fost trase 21 de salve de artilerie. 
Mareșalul Abdullah al-Sallal, ..pre­
ședintele Republicii Arabe Yemen, 
și președintele Consiliului de Stat, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, au trecut 
în revistă garda de onoare.

înaltul oaspete și-a luat apoi ră­
mas bun de la șefii misiunilor di­

plomatice și persoanele oficiale 
care au venit să-l conducă la aero­
port.

A luat cuvîntul președintele Con­
siliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej
Excelență,
Stimați oaspeți,

în puținele clipe care au mai ră­
mas pînă la plecarea Dumneavoastră 
doresc să vă exprim încă o dată bu­
curia ce ne-a prilejuit-o nouă tu­
turor vizita în Republica Populară 
Romînă a delegației yemenite, con­
dusă de președintele Republicii A- 
rabe Yemen, mareșalul Abdullah 
al-Sallal.

Această vizită, deși scurtă, ne-a 
dat posibilitatea să ne cunoaștem 
mai bine, confirmînd, în același 
timp, dorința comună de a dezvolta 
pe mai departe relațiile de priete­
nie și colaborare dintre Republica

Populară Romînă și Republica A- 
rabă Yemen.

Vizita Dv. și a celorlalți oaspeți 
yemeniți a adus o contribuție im­
portantă la întărirea legăturilor 
prietenești și colaborării rodnice 
multilaterale între țările și popoa­
rele noastre.

Părăsind Republica Populară Ro­
mînă, vă rog, domnule președinte, 
să duceți poporului yemenit, din 
partea poporului romîn, un mesaj 
de caldă simpatie și urări de noi 
succese în lupta pentru apărarea 
independenței și progresul continuu 
al patriei sale.

Drum bun dragi oaspeți!
A răspuns președintele Abdullahi 

al-Sallal.

Cuvîntarea președintelui Abdullah al-Sallal
Domnule președinte al Consiliului 

de Stat al Republicii Populare Ro­
mîne,

Domnilor demnitari,
Prieteni,
Părăsind minunata Dv. țară, îmi 

face plăcere să vă Exprim bucuria 
mea și a delegației yemenite față 
de marea simpatie și apreciere ma­
nifestată de guvernul și poporul 
Republicii Populare Romîne.

Noi vă afirmăm că prietenia din­
tre țările și popoarele noastre se 
va întări continuu. Cea mai eloc­
ventă dovadă a trăiniciei acestei 
prietenii o constituie conținutul co­
municatului comun, rezultat în ur­
ma tratativelor oficiale dintre noi. 
Această vizită va întări, fără îndo-

★
Președintele Republicii Arabe 

Yemen și-a luat apoi rămas bun de 
la conducătorii statului nostru. Un 
grup de pionieri l-au înconjurat 
pe înaltul oaspete și i-au oferit 
flori.

ială, relațiile economice, culturale 
și tehnico-științifice dintre țările 
noastre, spre binele popoarelor romîn 
și yemenit și consolidarea păcii în 
lume.

Prieteni.
Vom transmite poporului yemenit 

sentimentele de simpatie nutrite de 
Dv. și de poporul romîn prieten. 
Nu vom uita niciodată entuziasmul 
și ospitalitatea cu care am fost în­
conjurați. Ne luăm rămas bun de 
la Dv. ca de la dragi prieteni și vă 
exprimăm sentimentele noastre de 
sinceră și călduroasă prietenie.

Să trăiască și să se întărească 
prietenia dintre țările și popoarele 
noastre !

Trăiască lupta pentru libertate și 
pace !

★
La ora 10, avionul cu care călă­

torește președintele Republicii A- 
rabe Yemen a decolat de pe aero­
portul Băneasa, îndreptîndu-se spre 
R. P. Ungară. Avioane militare ro­
mînești l-au însoțit pînă la fron­
tieră. (Agerpres).

TELEGRAMĂ
De pe bordul avionului cu care a 

părăsit Capitala, președintele Repu­
blicii Arabe Yemen, mareșalul Ab­
dullah al-Sallal, a adresat președin-

Părăsesc țara poporului romîn 
calde amintiri. Am primit saluturile 
delegația care mă însoțește.

telui Consiliului de Stat al Repu­
blici Populare Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej următoarea tele­
gramă :
prieten ducînd cu mine cele mai 
cordiale și urările pentru- mine și

_ Vizita noastră contribuie la înțelegerea comună și dezvoltarea re­
lațiilor pe care sper să Ie consolidez.

Vă transmit Excelență, dumneavoastră și poporului dv. cele mai 
bune urări de fericire, sănătate, prosperitate și progres.

LA NOI,
întreținerea locuințelor, grija pentru înfrumusețarea 

blocurilor, activitatea comitetelor de bloc și a celorlalți 
locatari în această direcție, toate sînt aspecte ale unei 
munci permanente, desfășurate indiferent de sezon. To­
tuși, ele capătă forme specifice, o dată cu venirea fiecărui 
anotimp. In zilele acestea de primăvară, bunăoară, la or­
dinea zilei sînt, în primul rînd, amenajarea spațiilor 
verzi, a locurilor de joacă pentru copii, îngrijirea florilor 
din balcoane, alături de preocupări care n-au lipsit nici 
în timpul iernii, cum ar fi: întreținerea și înfrumuse­
țarea casei scărilor, executarea la timp a micilor repa­
rații în apartamente, curățenia pe scări și multe altele.
In ce măsură a existat și 

există preocupare pentru toate 
acestea, vom constata trecînd 
prin cîteva cartiere ale orașe­
lor din țară. Și înainte de a 
intra în amănunte' vom con­
semna, ca o constatare de an­
samblu, faptul că în felul în 
care sînt gospodărite blocurile 
vizitate se observă mai multă 
grijă și inițiativă.

Fără îndoială că sînt buni gospo­
dari acei membri ai comitetelor de 
bloc din Bacău care au știut să an­
treneze în întrecerea ce se desfășoa­
ră acum în oraș „pentru cel mai bine 
gospodărit bloc, pentru cel mai fru­
mos și îngrijit spațiu verde" mii de 
locatari.

Locatarii din blocul 3—5 de pe 
strada Dr. Aroneanu (președinte de 
comitet GH. NICULA) se străduiesc 
să fie ei în fruntea întrecerii. In in­
teriorul blocului, au zugrăvit din nou 
casa scărilor, au vopsit balustradele, 
au împodobit pereții cu ghivece cu

flori, cu tablouri. în fața blocului, 
au amenajat un spațiu verde unde 
au plantat trandafiri și arbuști orna­
mentali. Cîteva bănci primite de la 
sfatul popular, reparate și vopsite, 
întregesc acest cadru plăcut.

Aceeași rîvnă în muncă există însă 
și la locatarii din blocul 6/2 de pe 
strada Vasile Alecsandri (președinte 
de comitet C. IONESCU). Se pare că 
și ei concurează serios pentru locul 
fruntaș. Aici, spațiul verde a fost 
reînsămînțat cu iarbă și împrejmuit 
cu gard viu, iar cîteva statuiete exe­
cutate de unul din locatari și puse 
în mijlocul unor ronduri de flori 
contribuie la crearea unui ansamblu 
original. Grijulii, locatarii de aici au 
amenajat la subsolul blocului o mică 
răsadniță pentru asigurarea răsadu­
rilor de flori de care au nevoie.

Grija pentru întreținerea și înfru­
musețarea blocurilor se manifestă și 
la PLOIEȘTI. In blocurile din Cen­
trul Civic-Est, de pildă, locatarii au 
participat la zugrăvirea casei scă­
rilor, la vopsirea lemnăriei, la înfru­
musețarea locurilor comune de tre­
cere cu fotografii, perdeluțe. In car­
tierul 23 August, interioarele au fost 
amenajate cu ghivece ornamentale 
și cu suporturi pentru flori.

Pe lîngă grija pentru aspectul 
blocurilor, în Ploiești se extinde ini- I

țiativa ca locatarii organizați în co­
lective de meseriași să-și efectueze 
singuri diferitele lucrări mai ușoare 
de întreținere. Această inițiativă a- 
plicată în cartierele 24 Ianuarie, Mi­
hai Eminescu, Milcov-Hașdeu dă re­
zultate foarte bune.

Activitatea bunilor gospodari s-a 
răsfrînt și în jurul blocurilor, unde 
au fost amenajate zone verzi. In car­
tierul 23 August, pe locul acelor te­
renuri au apărut, flori, pomi, garduri 
vii, plantate de cetățeni. La fel și în 
cartierul Mihai Eminescu și în jurul 
halelor care formează centrul comer­
cial al orașului. Comitetul cartieru­
lui „Andrei Mureșanu" (președinte 
ION MIHAILESCU), al cartierului 23 
August (președinte I. LIVEANU), 
precum și altele și-au procurat prin 
posibilități proprii unelte pentru în­
grijirea spațiilor verzi.

Printre blocurile construite de pu­
țin timp în TIMIȘOARA, se află și 
cel de pe B-dul 23 August nr. 16. 
Comitetul de bloc ales de cetățenii 
mutați aici, comitet al cărui preșe­
dinte este tov. I. SIMION, se ocupă 
cu dragoste și de aspectul exterior 
al locuințelor, de împrejurimi. La 
intrare, la fiecare scară s-au montat 
cutii poștale, la fiecare palier s-au 
adus și s-au fixat pe pereți ghivece 
cu flori, s-au instalat scrumiere me-

(Continuare în pag. 3-a)



PAGINA a 2-a Romima libera 27/V 1964 — nr. 6098

Comerț modern și civilizat
in desfacerea legumelor și fructelor

CA<NIT CULTURAL
Comerțul cu legume și fructe im­

plică anumite cerințe de sezon prin 
însuși specificul desfacerii acestor 
produse alimentare. Spre deosebire 
de alte sectoare unde durabilitatea 
mărfurilor este mai îndelungată, 
aici... longevitatea este redusă și de 
aceea se impune o grijă atentă pen­
tru prospețime. Cumpărătorul este 
atras de frăgezimea spanacului, în 
schimb vestejirea ridichilor de lună 
îl îndepărtează. De aceea și desfa­
cerea este mult mai rapidă iar buna 
întreținere a produselor este o con­
diție esențială.

Ați fost duminică la piață ? Ați 
observat desigur, că atenția gospo­
dinelor se îndreaptă cu precădere — 
cum este și firesc — spre acele com­
partimente ale Aprozarului unde 
produsele sînt proaspete. Oare cine 
este dispus să tîrguiască marfă so­
sită eu zile în urmă și azvirlită a- 
landala ? Rîndurile de față își pro­
pun, pe baza unor fapte întîlnite 
ultimele zile în mai multe piețe 
bueureștene, să ridice tocmai aceste 
aspecte de ordin gospodăresc și 
estetic al desfacerii legumelor și 
fructelor în sezonul care abia a în­
ceput.

Cerințele unui comerț modern și 
civilizat includ, 
sau ar trebui să 
includă, în aceas­
tă sferă de preo­
cupări cetățenești 
și activitatea u- 
nităților Aprozar. 
Din capul locului 
trebuie spus că am aflat în multe 
locuri semnele — deocamdată timide 
— ale unei preocupări mai evidente 
în legătură cu prezentarea spre vîn- 
zare a legumelor și fructelor. în 
Piața Unirii, bunăoară, comparti­
mentele Aprozarului, în general mai 
bine aprovizionate, denotă grija lu­
crătorilor de a acorda o atenție spo­
rită prezentării mărfurilor, atît în 
modalitatea expunerii cît și a între­
ținerii lor în condiții cît mai cores­
punzătoare. Din păcate însă, în ca­
drul acestei organizații comerciale 
care valorifică cantități însemnate 
de legume și fructe, nu există o pre­
ocupare continuă în această direcție.

Dacă te vei opri în Piața „George 
Coșbuc" vei constata că unitățile fi­
lialei Aprozar din raionul Tudor 
Vladimirescu dovedesc o neglijență 
nescuzabilă față de mărfurile date 
în grijă. Maldăre de spanac care 
tînjesc după o picătură de apă (deși 
robinetele sînt în imediata apropie­
re) așteaptă pe jumătate veștejite 
niște eventuali cumpărători. Cum­
părători sînt, fără îndoială, dar 
ej nu pot fi în nici un caz tentati 
de un asemenea fel de a prezenta a- 
ceste produse foarte sensibile prin 
însăși natura lor. în afară de fap­
tul că unitățile Aprozar din aceas­
tă piață nici nu prezintă în mod 
vizibil mărfurile, lăsîndu-le vîrîte 
în lăzi așezate în neorînduială. este 
vorba aici și de deprecierea acestor 
legume.

într-un alt loc. în Piața „1 Mai" 
din cartierul cu același nume, lucră­
torii au grijă să mențină în stare 
proaspătă spanacul dar procesul de 
hidratare este așa de puternic încît 
îl simți după aceea și la... cîntar. 
Unii vînzători—așa1 cum am remar­
cat ieri — iau un braț de spanac, 
îl azvîrle în butoiul cu apă și apoi, 
îmbibat pînă la saturație, îl oferă 
cumpărătorilor cu plusul de greuta­
te de la sine înțeles. Pe un aseme­
nea maldăr de spanac hălăduia o 
rață („E a mea" — ne-a mărturisit 

Prin cîteva piețe 
ale Capitalei

j posesiv vînzătorul) potolindu-și se- 
I tea și ciugulind totodată frunzele 

proaspete. Oare cine să mai cum­
pere în condițiile acestea ? Sînt ne­
glijențe care trebuie să dea de gîn- 
dit conducerii filialei Aprozar, 
curmîndu-le deîndată.

Asemenea lacune întîlnim din pă­
cate și în desfacerea altor produse, 
în Piața „Obor", Ia unitățile nr. 
216 și 136, pendinte de filiala 1 Mai 
se aflau cartofi gata încolțiți, în­
veliți într-un strat subțire de noroi. 
De ce oare nu s-au sortat din timp 
pentru a se oferi cumpărătorilor 
mărfuri de bună calitate ?

Grija aceasta atentă pentru des­
facerea legumelor și fructelor tre­
buie să stea în centrul atenției con­
ducerii acestei organizații comercia­
le. Am mai propus cu un alt prilej 
și, deoarece pînă în momentul de 
față nu vedem un indiciu de îmbu­
nătățire a situației, propunem din 
nou să se treacă, în sfîrșit, la des­
facerea în condițiuni mai exigente 
a mărfurilor și în această ramură 
comercială. Așa cum în alte unități 
de desfacere a produselor alimenta­
re se folosește prezentarea mărfuri­

lor preambalate, 
ar fi indicat și aici 
ea după o preala­
bilă și obligatorie 
sortare, să se pre­
zinte mărfurile 
preambalate în 
condițiuni igieni­

ce optime. Oare cine n-ar fi încîntat 
să tîrguiască de la piață pachete cu 
cartofi noi sau să găsească cireșile 
gata ambalate în pungi 7 Ar fi și 
un mod de vînzare în pas cu nece­
sitățile unui comerț modern și tot­
odată ar satisface gustul tot mai exi­
gent ai publicului consumator.

O altă propunere pe care vrem să 
o aducem în atenția celor în drept 
este aceea a folosirii pe o scară mai 
mare a standurilor mobile care des­
fac în această perioadă legume și 
fructe. Ne-am dus duminică în car­
tierul Pajura, un adevărat orășel 
ridicat în ultimii ani, și am consta­
tat că singura unitate Aprozar exis­
tentă aici nu poate Satisface în nici 
un caz cerințele în continuă creștere 
ale localnicilor.

Observația aceasta este valabilă și 
pentru alte cartiere noi construite 
pe harta orașului unde încetineala 
amenajării unor unități Aprozar 
moderne și spațioase creează ineren­
te greutăți de aprovizionare. Folosi­
rea unor standuri mobile aprovi­
zionate din belșug și neîntrerupt ar 
satisface — ce e drept, provizoriu 
— asemenea justificate cerințe ce­
tățenești. Consultarea atentă a opi­
niei consumatorilor în legătură cu 
felul cum se desfac legumele și fruc­
tele prin unitățile Aprozar va duce 
fără îndoială, la o substanțială îm­
bunătățire a activității acestui sec­
tor comercial Desigur, Direcția co­
mercială a Sfatului popular al Capi­
talei are și ea un cuvînt de spus pe 
care am dori să-l afirme prin însăși 
îmbunătățirea rapidă a desfacerii le­
gumelor și fructelor în perioada 
care urmează.

D. TABACU

Un artist în plină maturitate
După numeroase expoziții perso­

nale. după ce a participat la dife­
rite expoziții colective, pictorul Eu­
gen Boușcă reunește, în expoziția 
deschisă la Iași, lucrările realizate 
de-a lungul a trei decenii. Selectînd 
în spiritul exigenței unui artist in 
plină maturitate, expoziția actuală 
reflectă elocvent etapele biografiei 
creatorului, de Ia căutările debutu-

Tapiseria „lașul Istoric și con­
temporan", lucrare aflată în 
expoziția lui Eugen Boușcă

lui pînă la cristalizarea unui stil 
cu totul propriu. Asupra stilului cu 
totul diferențiat se cuvine să insis­
tăm — originalitatea desenului cît

PE EC
„Anotimpul i“

Trecută prin filtrul sufletesc al unor 
cupluri de diferite vîrste — evocînd ci­
clul natural al anotimpurilor — dragos­
tea. relevă, în acest film. îmbogățirea spi 
rituală a omului nou, cu o înțelegere cu­
prinzătoare a sentimentului, eliberat de 
egoism, de meschinărie. Simpatia ce i-o 
poartă unui coleg micuța Ofelia, tulbu 
rată la un anume moment de neînțelegere 
este înfățișată în schița „Fantezie în ma­
ior" cu puritatea delicată a vîrstei fragede, 
cînd totul se încheie cu un prim și timid 
sărut. Nașterea sentimentului care-i apro­
pie și-i înalță sufletește ne doi tineri mun­
citori in „Incertitudini" este însă, din pă­
cate, nivelată cu o ostentație naivă care nu 
mai justifică nici titlul schiței, nici interi 
fia de la care pleacă inițial. Elementul de 
surpriză, cînd doi înțeleg că se petrece cu 
ei ceva deosebit. își pierde prospețimea 
întrucît totul se consumă de la un capăt 
la celălalt într-o perpetuă armonie, mar­
cată de strîngeri frecvente de mină în di 
ferite locuri din București. Prin contrast. 
„Arșița" are o insinuantă exaltare a apro 
pierii fizice între soție, chinuită de ge­
lozie și soțul absorbit de preocupări pro­

Expoziția pictorului 
Eugen Ștefan Boușcă

și temeritatea soluțiilor cromatice 
fiind trăsăturile ce persistă în 
amintire.

Personalitatea unui artist nu se 
judecă numai după impresia pre­
zentă, ci și după urmele durabile 
lăsate în noi. Creația artistului ie­
șean impresionează și ne urmă­
rește. Eugen Boușcă este înainte de 
toate un liric al culorii, avînd pros­
pețimea nealterată a tinereții, fiind 
gata să se bucure de vibrația razei 
de soare, de unduirea priveliștilor, 
de viață. Insă el este, în același 
timp, un gînditor frămîntat de în­
trebări, pentru care orice tablou 
devine a problemă de conștiință. 
Spontaneitatea Iui nu-i decît rodul 
unei îndelungate reflecții.

Portretul pictorului sintetizează, 
într-o formulă unitară, calitățile 
unui poet și resursele unui reflexiv.

Particularitate definitorie, artistul 
apare ca un vizionar: interpret al 
grandiosului și al dimensiunilor 
monumentale.

Cînd spunem aceasta, ne referim 
Ia perspectivele largi alpine, picto­
rul fiind un cîntăreț al munților. 
Ceahlăul, Cheile Zănoagei, orașul 
Victoria, văzut din munții Făgăraș, 
înfățișează din unghiuri de vedere 
felurite (în perspectivă montantă 
sau de pe culmi spre văi) frumu­
seți unice.

Ridicîndu-se Deasupra negurilor, 
călătorul nu-i decît Ia un pas de 
legendă. Pastelul abundă în tonuri 
vii, surprinde feericul. Preferințele 
pictorului de panouri ample se dis­
ting lesne în ciclul „Frumoasă ești, 
țară dragă" (acuarele): se simte 
pulsația mîndriei naționale în fața 
marilor înfăptuiri socialiste ; impre­
sionează contactul cu modelele crea­
ției folclorice, biruind strădania de 
a ridica expresivitatea artei popu­
lare la un nivel superior.

Eugen Boușcă se arată captivat 
de ritmurile decorative ale scoarțe­
lor moldovenești, de alesăturile și

fesionale. Nota dominantă a povest- 
fiind caracterizată astfel, ea merită 
rește și o replică dincolo de simpla argu 
mentare a bănuielii eronate. Aceasta însă 
lipsește, ceea ce lasă ideea undeva aproape 
de final In sfîrșit, „Zi grea", cea mai reu­
șită schiță, prezintă cu efuziune și mult 
tact ultima zi din viata unui bătrîn sa­
vant. Făcînd sensibilă trecerea timpului 
prin momentul final din viața unui om 
pentru care munca și dragostea s-au iden 
tificat, schița deține calitatea de a sugera 
redeschiderea ciclului prin felul cum sa 
vântul se stinge, fără teamă de moarte, 
călăuzit numai de grifa continuității cer 
cetărilot sale

Originalității cu care s-a străduit să ex 
prime, în suita unor împrejurări obișnuite, 
sensul omenesc și profund actual al men­
talității eroilor li corespunde o anume 
concepție și tonalitate regizorală. Prin corn 
primarea masivă a dialogului (de altfel, 
arid) Savel Stiopul dă precădere expresi­
vității focului și fizionomiilor, cadrului hi- 
perbolizant al condițiilor moderne, civili 
zate de muncă și de trai. Evoluînd pe 
acest fundal tonic, însoțiți de acordurile 

altițele țărănești. II mai găsim în 
ipostaza naratorului care stilizează, 
ca in excelenta tapiserie „lașul is­
toric și contemporan" sau în „Ha­
rap Alb și cerbul la izvor".

Intre decorativă și pictură, limi­
tele sînt uneori tranșante, alteori 
cele două direcții fuzionează. Cro­
nologic, preferințele pentru decora­
tivă aparțin unor etape mai vechi, 
deși pot fi raportate șj la lucrările 
din ultimii ani. Ilustrațiile la „Nun­
ta Zamfirei" și la „Moartea lui 
Fulger" de George Coșbuc, la „Lu­
ceafărul" lui Eminescu, ori la „Ha­
rap Alb“ al lui Creangă sînt opera 
unui talent matur și păcat că pînă 
acum n-au văzut lumina tiparului, 
căci ele ar onora orice ediție fes­
tivă.

în legătură cu arta decorativă, 
trebuie să menționăm „Tehnica 
moldovenească", la care pictorul a 
ajuns observînd cu atenție frescele 
de la ctitoriile lui Ștefan cel Mare. 
Aplicate pe lemn, culorile pastelate 
cu o pulbere abia bănuită pe ele 
sugerează patina vechimii. Scenele 
din „Istoria Moldovei", evocate în 
tehnica zugravilor de odinioară, 
formează un ciclu prețios.

In prim plan se află însă de cele 
mai multe ori oamenii, fie în com­
poziții reprezentînd „Tineri pe șan­
tierul Salva-Vișeu" și „Brigadieri 
pe Ceahlău", fie figuri prezentate în 
dimensiuni monumentale, ca „Ște­
fan cel Mare" și „Eminescu", fie 
figuri aproape simbolice, ca „Ma­
ma", care își oferă inima pentru 
pacea lumii.

Expoziția artistului, care a con­
sacrat orașului natal cîteva panouri 
sugestive, intră în rîndul eveni­
mentelor culturale. De la sensibilul 
creator cu un desen atît de inge­
nios, cu o cromatică atît de bogată, 
sîntem în drept să așteptăm alte 
opere pe măsura marelui său ta­
lent.

C. CIOPRAGA

R A N E
unor partituri clasice, eroii își transmit gîn- 
durile și emoțiile prin intermediul privi­
rilor și al mimicii. ca într un veritabil spec­
tacol coregrafic Urmărind efecte de ra­
finament plastic, operatorul Ion Anton ex­
plorează cu vădită pătrundere sensul edi 
ficator al realității de care însă montajul 
abuzează atunci cîpd interpretarea actori­
lor nu deține valori simbolice

„Tinarul de pe
Identificarea și prinderea unor diversio- 

niști dă cineaștilor de la studioul din Kiev 
(scenarist : Iurii Ciuliukin. regizor: Ev­
ghenii Serstobitov) prilejul unei dezvoltări 
dramatice cu evidente înțelesuri educative.

Acțiunea, desfășurată în partea cea mal 
bine tensionată a filmului pe mare, este 
menită să releve în principal aportul pe 
care-l aduc doi copii isteți și curajoși — 
Marko și Liuda — la dejucarea tentative­
lor celoi doi spioni de a se face nevăzuti 
în apele neutre. unde-i așteaptă vasul 
„Caiman". Din păcate însă, scenariul nu 
adîncește caracterele în situații psihologice 
concludente.

Urmărind să fructifice episoadele-cheie

M E M E N T O
O femeie cu 

bani : sala Pala­
tului R.P R . spec­
tacol prezentat de 
Teatrul național 
„I. L- Caragiale", 
ora 19,30 ; lancu 
Jianu ; Teatrul de 

operă șj balet (16.48.20), ora 19,30 ; 
Sărutul Cianitei : Teatrul de o- 
pereță (14.80.11), ora 19,30 ; Ma­
ria Stuart : Teatrul național „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.7i), 
ora 19 ; Surîsul costă un milion : Tea­
tru! național „I L. Caragiale". sala 
Studio (15 15.53), ora 19,30 : Cezar și 
Cleopatra : Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra". b-dul Schitu-Măgu'reanu 
(14.60.60), ora 19,30 ; Comedia erorilor : 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; Act 
Venetian : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Magheru (15.93.02), ora 19.30 ;
Zizi și ...formula ei de viață : Teatrul 
„C I. Nottara". sala Studio (15.93.02), 
ora 20 ; N-avem centru înaintaș : 
Teatrul muncitoresc C.F.R (18.48.85),

Teatrul pentru 
sala C. Miile

A fugit un
Eu si mate­

ora 19.30 ; Andrea : 
tineret și copii.
(15.65.88), ora 20 ; 
tren, ora 10 și
ria moartă, ora 20,30 : Teatrul Țăndă­
rică (15.87.37) ; Micul Muck : Teatrul 
Țăndărică, la Clubul Finanțe-Bănci, 
ora 15 ; Pagini alese din revista de 
altădată : Teatrul C Tănase. sala Sa­
voy (15.56.78). ora 20 : Și băieții și fe­
tele : Teatrul „C. Tănase". sala Vic­
toria. ora 20 : Berliner Atraction : Cir­
cul de stat (11.01.20), ora 19,30.

CINEMA tX

18.45 — 21 ; înfrățirea

14 -

Cauze drepte : 
a (11.86.25)

! : 9 - 11.30 - 
- 16.30 — 19
21.15 ; Bucu- 
(15.61.54), ore-

9 — 11,15 -
- 16,30 -

între popoare 
___ , „ 15,45 — 18 -
20,15 ; Melodia (12.06.88), orele 9,45 - 
12 — 14,15' - 16.30 - 19 - 21,15 ; 
Doina - grădină (16.35.38), ora 20 ; 
Cei patru călugări: Republica (11 03.72), 
orele : 8,45 - 10.45 - 12,45 - 14,45 -
16.45 - 18.45 - 21 ; Capitol (16.29.17), 
orele : 9,30 - 11,45 — 14 - 16,15 -
18.45 — 21 ; Grivița (17.08.58). orele : 
9 - 11 - 13 — 15.15 - 17,15 - 19,15
— 21,30 ; Tomis (21.49.46), orele : 9 — 
11 - 13-15,15 - 17,15-19,15-21,15; 
Aurora (25 04.66), orele : 9 — 11 — 13
— 15,15 - 17,15 - 19,15 - 21,15 ; Mo­
dern (23.71.01), orele : 9,30 — 11,45 —

Chipul candid al Luminiței 7,/iharia. 
bine ales, se integrează atmosferei tot atît 
de convingător ca fi tocul, ne un registru 
grav dar ferit de exagerări patetice, al ar­
tistului Stefan Brahorescu tn celelalte ro­
luri, Dana Comnea se remarcă prin vitali 
tatea exprimării unei stări de încordare in 
terioară iar Magda Popovici nrin calitățile 
sale promițătoare de ingenuă,

vasul Coliimb"
cu mijloace caracteristice genului, re­
gizorul Serstobitov izbutește momente con­
vingătoare de suspans acasă la Kovalciuk, 
cînd copiii se retrag în pod ștergînd ur­
mele în graba intrării celor doi agenti și, 
de asemenea, pe goeleta „Columb". Totuși, 
prima parte a filmului trenează datorită 
explorării unor peisaje ji tntîmplări mă­
runte. menite să ne introducă în viata co­
piilor.

Ira Mițik, pe care o revedem după fil­
mul „Printre oameni buni" ca si Vlodea 
Kislenko (cuplul Liuda Marko) se comple­
tează reciproc într-un echilibru agreabil, 
nuanțat al naivității proprii vîrstei cu o 
înțelepciune precoce.

EUGEN ATANASIU

14 — 16,15 18,30 — 21,16 ; Capitel»
grădină (16.29.17), ora 20 ; Stadionul 
Dinarno (11.03.72). ora 20 ; Grădina Pro­
gresul (15 61.54), ora 20,15; Arenele H, 
Libertății (23.71,01). ora 20; Modern- 
grădină (23.71.01), ora 20,30 ; Tomîs- 
grădină (21.49.46), ora 20 ; Aurora-gră- 
dină (12 32 77), ora 20 ; Tinărul de pe 
vasul Columb ; Carpați (13-92.72), ore- 
Je : 10 - 12 - 14 - 16 - pra 19! 
Seara prietenilor filmului ; Im- 
blînzitorii de biciclete ; Festival 
(15.63.84), orele : 9 - 11 — 13 — 15 —
17 - 19 — 21 ; Floreasca (12.28.30),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Festival- 
grădină (15.63.84). ora 20 ; Anotimpuri: 
Victoria (16.28.79), orele : 9,45 — 12
— 14,15 — 16,30 - 18,45 — 21 ; Excel­
sior (18.49.04), orele : 10 — 12.15 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Kaloian : Central 
(14.12.24), orele : 9,30 - 11,45 - 14 —
16.15 - 18,30 - 20.45 ; Viitorul
(11.48.03). orele : 16 — 18 — 20 ; Pacea 
(16.29.02), orele : 16 - 18.15 - 20.30 ; 
Divorț italian : Lumina (16.23.35), o- 
rele : 9,45 - 12 - 14 - J6.15 - 18,30
— 20.45 ; Totul despre Eva : Union 
(13.49.04). orele : 14,30 - 17.30 - 20,30 ;
Program pentru copii, ora 10 și Nu* 
se poate fără dragoste : Doina* 
(16.35.38). orele : 11,30 - 14,30 - 16.30
— 18.30 — 20.30 : Zbori, pasăre 1 —
Talente studențești : Timpuri noi 
(15.61 10), orele : 10 — 21 în conti­
nuare ; Frații corsicani : Giulești 
(17.55.46), orele : 10 - 12.15 - 15.30 — '
18 — 20.30 ; Crîngasi (17.38.81), orele 1
11 — 14,30 — 17 — 19,30: Nu pleca» (ț 
Cultural (16.25 39). orele : 16 - 18,13
— 20,30 : Un om care nu există : Fe­
roviar (16.22.73), orele : 10 — 12 —
14.30 - 16,30 - 18.30 - 20.30 : Cum 
stăm tinere ? : Dacia 116.26.10), orele 1 
10 - 12 - 14.15 - 16.30 - 18,45 — 
21 : Taxiul mortii : Buzesti (15.62.79), 
orele : 16 — 18.15 — 20.30 ; Buzești- 
grădină. ora 20 : Aventurile unui tî- 
năr : Suceai (17.05.47), orele : 10 - 13
— 16 — 19 ; Miorița (14.27 14), orele
9-12-15 - 18 - 21 ; Arta
(21.31 86). orele 15 — 18 — 21 ; Volga 
(11 91 26), orele : 9 - 12 - 15 - 18 —

: Flamura, ora 9 — 12 — 15 —
17.15 — 20.30 : Bucegi-striHină
07 05 47). nr» 20.15: Moșilor-gră- 
dină (12.52 93). ora 20 : Arta-
grădină (21 31 86). ora 20 : Un surîs in 
plină vară : Unirea (17.10.21), orele : 
16 — 18.15; Unirea-grăriină (17.10 21), 
ora 20,30 ; Anaconda : Flacăra
(21.35.40), orele: 16 - 18,15 —20.30 ; 
Colentina (25.07 09). orele : 14 — 15 —
16.30 — 18.45 - 21 : Lira (15.66.66). o- 
rele : 15 — 17 — 19 - 21 ; Lira-gră- 
dină. ora 20 ; Colentina-grădină 
(25.07.09). ora 20 : Totul rămîne oame­
nilor : Vitan (21.39.82), orele: 16 — 
18 — 20 : Cavalerul Pardaillan : Mun­
ca (21.50 97), orele • 15 — 17 — 1.9 — 
21 ; Vitan — grădină (21 39.82). ora 
20 : Zile de fior și rîs: Popular 
(25 15.17), orele: 14.15 — 16.30 — 18,45 
n- 21; Progresul (23 94.10) orele:
15.30 - 18 — 20.15 ; Dragoste lungă 
de-o seară : Moșilor <12.52 93). orele : 
16 — 18.15 - 20,30 ; Ferentari (23.17 50), 
orele : 16 — 18.15 _ 20,30 ; Hoțul din 
San Marengo : Cosmos (2519.15) ore­
le : 16 — 18 — 20 : Liturghia de la 
miezul nopții : Luceafărul (23 91 00), 
orele : 16 — 18.15 - 20.30 ; Vacanță cu 
Minka : Drumul Sării (14.10.37). orele : 
16 - 18.15 - 20.30 ; Păpușile rid : Co- 
troceni (13 62 56). orele : 16 — 18 — 
20 ; Viață sportivă : Luceafărul-gră- 
dină (23.91 00), ora 20.

•IOT 28 MAI

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 :
Pentru tineretul 
școlar : Miniaturi 
tehnice dl' : 19,40 ; 
Mici piese instru­
mentale ; 20,15;
Filmul „Caidul";

21,45 : Posta televiziunii : în încheiere t
Buletin de știri, buletin meteorolo­
gic.
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I Tehnica nouă
I *

la șantierul naval Constanța
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Gospodarii

Colectivul de muncitori, tehnicieni 
și ingineri de la Șantierul Naval din 
Constanța, manifestă o atenție deo­
sebită pentru introducerea tehnicii 
noi în diferitele sectoare de repa­
rații ale navelor. O preocupare o con­
stituie bunăoară aplicarea sudurii 
sub flux. Prin extinderea acestui 
procedeu modern la un număr din 
ce în ce mai mare de repere, pro­
ductivitatea muncii a crescut simți­
tor, consumul de electrozi s-a mic­
șorat iar calitatea sudurilor la nave 
s-a îmbunătățit. în anul trecut 
de pildă, s-au sudat automat 
și semi automat peste 10 000 m. su­
dură cu o cantitate de circa 5 tone 
de electrozi. Anul acesta sînt în curs 
de proiectare și execuție alte dispo­
zitive care vor extinde metoda fo­
losirii sudurii sub flux în multe alte 
secții ale șantierului. O altă metodă 
care merită să fie amintită o consti- 
tuie craițuirea cu ajutorul aparatu­
lui cu electrod de grafit aer-arc. 
Noua metodă extinsă în prezent la 
toate reperele înlătură dezavanta­
jele vechiului procedeu de craițuire 
cu ajutorul aparatelor pneumatice, 
dintre care amintim : producerea 
zgomotului, efortul fizic, productivi­
tatea relativ scăzută și altele.

Ca urmare a unui studiu eficient 
în domeniul construcțiilor navale, 
s-a reușit să se înlocuiască parțial 
coverțile de lemn de pe punțile na­
velor la interior cu un beton sin­
tetic pe baze de cauciuc, tn acest 
fel. sînt create posibilitățile înlocui­
rii rășinoaselor și în acest domeniu 
de activitate. O metodă nouă și im­
portantă pentru specificul șantieru­
lui naval care a fost aplicată cu

succes de către specialiștii de aici 
o constituie metalizarea axelor port- 
elice cu alamă, metodă care a dat 
rezultate bune la remorcherul fa­
rului precum și la nava „Eforie". 
Cu ajutorul acestui procedeu care 
va fi extins la toate navele ce ur­
mează a fi reparate, durata de func­
ționare a axelor port-elice se mă­
rește considerabil.

Folosirea largă a reperelor din 
mase plastice s-a extins continuu, 
ajungîndu-se ca în prezent să se fo­
losească în mod curent covoarele din 
p.v.c. în locul linoleumului, guti- 
plast în locul stofei de tapițerie, tu­
burile p.v.c. etc.

O contribuție însemnată la intro­
ducerea tehnicii noi în șantier, au 
adus-o și inovatorii. Cîteva cifre în 
acest sens sînt semnificative. în 
cursul anului 1963 și primele patru 
luni ale anului 1964, au fost înre­
gistrate un număr de 143 inovații. 
Dintre acestea, peste 80 au fost și 
aplicate în procesul de producție. De 
remarcat că în urma aplicării Jor, 
s-au economisit peste 2 218 000 lei. 
Dintre inovațiile mai importante a- 
mintim : presa pentru presarea ma­
selor plastice concepută de inovato­
rii Anton Negruș, sudor și Constan­
tin Naghi, strungar, dispozitivul 
pentru t'lanșarea capacelor rezervoa­
relor metalice al tehnicianului 
Gheorghe Mutilică, dispozitivul de 
curățat rugina de pe corpul nave­
lor și de pe lanțurile de ancoră, și 
altele.

NICOLAE DERVICI
tehnolog

DIN PREOCUPĂRILE
Gospodăriile colective din raionul 

Gherla, regiunea Cluj, ținînd seama 
de condițiile existente, au luat măsu­
rile corespunzătoare pentru dezvolta­
rea leguiniculturii. Suprafețe importan­
te ale unor gospodării colective cum 
ai fi cele din Jucu, Bonțida, Răscruci, 
Mintiu, Fizeș și altele sînt destinate 
cultivării legumelor și zarzavaturilor. 
De altfel, suprafața pe care se va cul­
tiva legume în acest an a crescut pe 
raion față de anul trecut cu peste 50 
hectare

în aceste zile în unități se lucrează 
de zor la plantarea și însămînțarea le­
gumelor. Merită a fi subliniate în spe­
cial rezultatele dobîndite în această 
direcție de gospodăria colectivă din

Răscruci care în ultimele zile a plan­
tat legume pe suprafața de 26 hec­
tare (roșii timpurii, varza timpurie, 
conopidă timpurie etc.). La gospodă­
ria din Fizeș s-au plantat în cîmp le­
gume pe suprafața de 30 ha., la uni­
tatea din Sic — 48 ha.

Datorită măsurilor luate de consi­
liile de conducere din gospodării s-a 
reușit ca însămînțatul și plantatul 
legumelor în cîmp să se execute pînă 
acum cîteva zile pe suprafața de pes­
te 320 hectare. La unele culturi ca : 
ceapă, usturoi, spanac, ridichi, pătrun­
jel, morcovi, salată etc. planul de 
plantări și însămînțări a fost depășit.

Pentru protejarea culturilor timpurii 
de brume, gospodăriile colective din

PENTRU CEI MICI
Cu ocazia zilei de 1 iunie — Ziua 

internațională a copilului — o 
serie de unități comerciale din 
Capitală fac pregătiri speciale. în 
general, magazinele 
pentru copii vor pune 
sortimente de jucării, 
mingi, triciclete, trotinete, cărucioa­
re, păpuși (dintre care 5 din mate­
rial plastic), jucării mecanizate și H-

și raioanele 
în vînzare noi 
printre care :

tografiate. Magazinele „Țăndărică1' 
din Calea Victoriei și „Așchiuță" 
din Calea Griviței vo, organiza ex­
poziții cu vînzare, iar la altele, prin­
tre care „Lumea copiilor", „Motanul 
încălțat", 
de mare" 
speciale.

„Scufița roșie11, „Vulturul 
se vor organiza vitrine

ION VREJU
activist de sfat popular

Flori în stațiile C. F. R.
în sera de flori a stației C.F.R. 

Brăila se pregătesc de pe acum sute 
de mii de flori care vor împodobi 
peluzele și rondurile de flori din 
stațiile C.F R.

Aici la sera C.F.R., lucrează de 
peste .30 de ani comunistul Grigore 
Bejan Florile pe care le vedeți vara 
pînă în cele mai mici stații și can­
toane sînt din sera pe care o îngri­
jește colectivul condus de el. Dra-

gostea și priceperea lui în cultiva­
rea florilor i-au dus faima chiar 
peste hotare. Crinii trimiși de el la 
Expoziția floricolă internațională de 
la Ehrfurt din 1961 au obținut me­
dalia de aur.

Acum la seră se pregătesc peste 
o jumătate de milion de răsaduri de 
flori

PETRACHE ANUȚOIU
muncitor ceferist

NOASTRE
raion și-au procurat polietilenă, 
exemplu, la gospodăria din Jucu se 
vor proteja 2 hectare de tomate tim­
purii, la Bonțida 1,5 hectare cu dife­
rite culturi timpurii. Asemenea preo­
cupări întîlnim și la G.A.C. Răscruci, 
Borsa și altele.

Este știut că la obținerea de pro­
ducții ridicate la hectar contribuie, în 
mare măsură, irigarea culturilor. în 
acest scop, gospodăriile colective au 
luat măsuri de extinderea suprafețe­
lor irigate față de anul trecut cu peste 
60 de hectare. Rezultate bune 
această direcție au fost obținute 
gospodăriile colective din Jucu, Bon- 
țida, Mintiu, Fizeș și altele care au 
amenajat și extins suprafețele de legu­
me irigate cu 10-20 hectare

LEON SOBEANU
șeful secției hort.iviticole din 
Consiliul agricol raional Gherla

De

Gospodarii din toate col­
țurile orașului Slatina se în­
trec în aceste zile să-și în­
frumusețeze străzile și car­
tierele în care locuiesc. Din 
serele orașului, florile au 
inundat parcurile și spațiile 
verzi de pe marginea stră­
zilor. Peste tot. cetățenii 
vin să dea o mînă de aju­
tor lucrărilor gospodărești 
de interes obștesc.

Iată unul din obiectivele 
prevăzute in planul de ac­
țiuni obștești al comitetului 
executiv orășenesc — par­
cul din zăvoiul Oltului. 
Aicj, sute de oameni lu­
crează la defrișatul buturi­
lor și al arborilor uscați. la 
nivelatul terenului etc. 
Printre ei, am recunoscut 
pe tov. Florian Voicescu, 
deputat în circumscripția 
electorală nr. 21 și vicepre­
ședinte al comitetului exe­
cutiv al sfatului popular o- 
rășenesc, pe care l-am ru­
gat să ne spună cite 
va cuvinte despre lucrările 
întreprinse în cadrul acțiu­
nilor gospodărești din oraș.

— în această direcție, 
ghid este planul de măsuri 
al comitetului executiv, în 
care sînt cuprinse obiecti-

vele principale ce 
realiza anul acesta, 
ele, am și început să înfăp­
tuim î parcul acesta se în­
tinde pe o suprafață de 
aproape 50 000 mp. Pentru 
amenajarea lui, a trebuit și 
va trebui să lucrăm mull 
pămînt, să scoatem buturi* 
le, să defrișăm arborii răz­
leți și să plantăm în locul 
lor alții.

Un parc asemănător, in 
suprafață de aproape 20 000 
mp, a început sâ fie ame­
najat și in cartierul gării. 
Mai întîi au fost executate 
lucrările de nivelare a tere­
nului, s-au trasai aleile, 
rondurile, s-au săpat gropi­
le și s-au plantat peste 550 
de arbori ornamentali.

Lucrări 
s-au făcut și în 
vechi. Pe mai 
49 000 mp de parcuri 
fost amenajate rondurile, 
s-au semănat flori, au fost 
plantați aproape 1 700 de 
trandafiri, peste 300 de ar­
bori ornamentali de diferi­
te specii.

N-au fost uitate nici mi­
cile spații verzi de pe mar­
ginea trotuarelor ; pe stră­
zile Drăgănești, Tudor Vla­
dimirescu și Filimon Sîrbu. 
au fosl plantați 200 de ar-

se vor
Dintre

pe 
Ca- 
ex- 
mai

orașul ui9
buri ornamentali, iar 
străzile : Gării. Pitești, 
loianra și altele au fost 
tinse rpațiile verzi pe 
mult de 7 700 mp.

Răspunzînd propunerilor 
exprimate în unele consfă­
tuiri și intîlnirî eu depută­
ții. locuitorii de pe străzile 
Progresului și Liliacului au 
executat lucrări de umplu­
tură pe aproape 4IX) ml la 
rețeaua nouă de canalizare 
extinsă pe aceste străzi, iar 
cei din cartierul Clocociov 
au venit în număr mare să 
execute săpăturile șl să 
toarne fundația noului dis­
pensar.

La realizarea acestor o- 
biective, și-au adus contri­
buția mai mulți deputați ai 
sfatului popular orășenesc, 
cum sînt : Georgeta Chhi- 
lă. Nicolae Cazacu. Ghi'ă 
Petre, Maria Vîlcu din cir­
cumscripțiile electorale nr. 
15. 3, 26 și 34, care îm­
preună cu comitetele de 
stradă au mobilizat locui­
torii să participe la acțiu­
nile obștești întreprinse.

GH. UNGUREANU 
instructor 

al comitetului executiv 
al Sfatului popular 

regional Argeș

I

în 
de

amenajare 
parcurile 

mult de 
au

de
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Dintr-o scrisoare
n plic luat din vraful 
poposește pe un birou 
redacției în fiecare dimi­

neață s ștampila indică orașul de 
S unde vine — Iași, iar adresa ex- 
[> peditorului ne arată că pensio- 
t nărui Dumitru C. este cel care
jț ne scrie. E o scrisoare lungă și
Ț plină de obidă. Un om bătrîn s-a 

! hotărît să scrie redacției despre 
î necazurile lui. Are 74 de ani și 
j o mare durere : fiica lui, unicul
J copil, se poartă urît cu el. S-a
j codit întîi, spune el, i-a fost ru- 
' șine să dezvăluie purtarea fetei

. și a ginerelui, neobișnuită in
I timpurile noastre, contradictorie
i eticii noastre socialiste. Bătrînul

a muncit, s-a luptat pentru a-și 
i ajuta fiica să devină doctoriță.

I Cînd ea s-a căsătorit, le-a creat
cu dragă inimă copiilor un că- 

||'* min primitor chiar lîngă el, în
casa în care locuia cu soția lui.

Copiii erau ocupați, hătrînii ve­
deau de casă, fata nu avea grijă 
decît de serviciul ei și de distrac­
ții, ginerele numai de treburile 
lui. Cînd a venit pe lume un ne­
poțel, Dumitru C. s-a bucurat și, 

* împreună cu soția lui, a avut gri­
jă de copil, l-a crescut, scutind-o 
pe cît posibil pe fiică de toate 
grijile de mamă. Așa au trecut 
anii. Copilul a crescut, are de 
acum 5 ani, bunicii au mai îm- 
bătrinit. Relațiile dintre tineri și 
bătrini s-au înrăutățit însă de la 
o zi Ia alta. Nu se știe ce moti­
ve au determinat comportarea 
celor doi tineri, cert este însă că 
și ginerele și fata au început să 
fie plictisiți de prezența tatălui, 
îi supăra ce făcea el, ce vorbea 
el, îl găseau prea bătrîn și prea 
curios. De la o atitudine ostilă, 
ginerele a început să treacă la 
invective și chiar... la mai mult.

Dumitru C. dorea să audă o 
vorbă bună, să se joace cu ne­
poțelul, să aibă tihnă, să se bucu­
re în liniște de anii ce-i mai are 
de trăit. Ginerele și fiica și-au 
pierdut însă răbdarea, nu-1 mai 
puteau suporta. Fata lui asis­
ta la scenele, uneori violente, 
între soțul și tatăl ei, consimțea

ce 
al

să participe la toate înscenările 
făcute pentru a pune pe bătrîn 
sub interdicție, își manifesta, 
fără jenă, dorința de a fi scutită 
de prezența tatălui.

în această curioasă, revoltătoa­
re situație creată între părinte și 
copiii lui, părintele a socotit, dis­
perat după încercările de ani de 
zile pentru găsirea unui climat 
armonios de viață, că e bine să 
ne adreseze rîndurile în care-și 
povestește, cu părere de rău, per­
secuțiile la care e supus.

E de necrezut că de la discu­
ții sau neînțelegeri mărunte, ine­
rente poate uneori conviețuirii ti­
nerilor cu bătrînîi, se poate a- 
junge la asemenea relații ; e de 
necrezut că un om tînăr se poa­
te purta așa cu părintele său ori 
eu socrul său, în cazul ginerelui. 
Totuși, scrisoarea pensionarului 
Dumitru C. ne relatează, negru 
pe alb, un caz de acest fel. Am 
mai întilnit comportări asemănă­
toare și altă dată.

Sînt cazuri izolate, dar exis­
tența lor presupune o anumită 
mentalitate ce nu are nimic co­
mun cu principiile educației și 
moralei în societatea noastră. 
Sînt cazuri izolate, dar pe lîngă 
care opinia publică nu poate tre­
ce indiferentă. Dumitru C. s-a 
sfiit, n-a cutezat să facă cunos­
cute necazurile sale celor mai 
apropiați de el, de locul unde 
trăiește, care ar fi putut să-l a- 
jute, care ar fi știut să le arate 
tinerilor greșeala lor, să comba­
tă atitudinea lor nedemnă. Ne-a 
scris cu gindul să-l ajute ziarul, 
dînd publicității, în cîteva cu­
vinte, comportarea unor tineri 
față de părintele lor. Am făcut-o 
și o însoțim de îndemnul ca cei 
care-1 cunosc pe Dumitru C. din 
Iași, vecinii lui, deputatul de pe 
stradă, ori cei ce șe ocupă de 
autoritatea tutelară să nu lase lu­
crurile așa cum sînt acum, să in­
tervină, pentru a pune capăt si­
tuației. La fel și pentru alții care 
cunosc cazuri asemănătoare.

O nouă turbină de 150 MW

Dezvoltarea orașului Havirov

INFORMAȚII

ls termocentra- 
Prin aceasta pu- 
termocentralei a 
ea fiind în pre- 

elec-

întoarcerea delegației P. 
la Congresul

de la Paris, 
Muncitoresc

Marți seara a sosit 
delegația Partidului
Romîn, formată din tovarășii Mihai 
Dalea, secretar al C.C. al P.M.R. și 
Gheorghe Vasilichi, membru al C.C. 
al P.M.R., care au participat la lu- I

crările celui de al XVII-lea Congres 
al Partidului Comunist Francez.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
membrii delegației au fost intîmpi- 
nați de tovarășul Alexandru Dră- 
ghici, de membri ai C.C. al P.M.R. 
și activiști de partid (Agerpres).

oo

Marti, a avut ioc în Capitală, o sesiu­
ne științifică a stațiunii centrale de api- 
cultură și sericicultură.

Referatele prezentate cu această ocazie 
au ilustrat succesele obținute în dezvol­
tarea apiculturii și sericiculturii, în tara 
noastră, contribuția adusă de cercetătorii 
stațiunii în crearea de rase și hibrizi noi 
de viermi de mătase de mare produc­
ție, precum și în stabilirea și răspîndi- 
rea unor metode moderne de creștere a 
acestora.

LUCIA MANOLESCU

La reve

Bateria de cocs nr. 2 
a intrat în funcțiune

NOVOKUZNEȚK (Agerpres). — 
La noua uzină siderurgică vest-sibe- 
riană din Novokuznețk a fost pusă 
în funcțiune bateria de cocs nr. 2, 
de mare capacitate. în prezent sub 
raportul producției de cocs în 24 de 
ore, Novokuznețkul se situează pe 
locul al doilea în U.R.S.S., după 
Magnitogorsk. Cînd vor intra în 
funcțiune toate bateriile de mare 
capacitatea de la uzina vest-siberi- 
ană, Novokuznețkul va cuceri întî- 
ietatea în Uniunea Sovietică în do­
meniul producției de cocs.

SOFIA — (Agerpres). Recent a 
intrat în exploatare o nouă turbină 
de 150 MW de 
la „Marița-Est 1“. 
terea totală a 
ajuns la 500 MW, 
zent cea mai mare centrală 
trică din țară. Combustibilul folosit 
la această termocentrală este ligni­
tul de calitate inferioară exploatat 
în minele „Troianovo-l" din apro­
piere, ceea ce face ca prețul de 
cost al energiei electrice să fie 
scăzut.

La noi, in bloc
(Urmare din pag. l-a)

stradă s-au fă- 
creat

cuințe, printre care un bloc cu 17 
etaje și 3 blocuri, fiecare cu cîte opt 
etaje.

La uzina de îngrășăminte 
din Tziansu

PEKIN (Agerpres). — Uzina perw 
tru producerea îngrășămintelor chi­
mice din provincia Tziansu a dat 
în exploatare o nouă instalație care 
produce 50 000 tone de superfosfat 
pe an. Această instalație a fost con­
struită și montată de muncitorii șl 
tehnicienii uzinei, care a luat ființă 
în anul 1962. în prezent ea livrează 
o producție anuală de 80 000 tone 
îngrășăminte.

Minereu de fier peste plan
PHENIAN (Agerpres). 

de cărbuni 
Phenganul 
tă datorită 
mineri au 
anului cîte 
citorii și tehnicienii de la mina 
,.Musan" înregistrează succese în 
extracția minereului de fier. în pri­
mele 4 luni ele acestui an ei au ex­
tras peste plan 30 000 de tone de 
minereu de fier concentrat.

— Mina 
provincia 
evidenția- 
echipe de 
începutul

„Anju" din
de sud a fost 
faptului că 4 
extras de la
10 000 tone lunar. Mun- 

de la 
succese

Prima fabrică de gaz-beton

talice. în curte și în 
cut nivelări și s-au 
flori.

Lucruri bune se 
despre locatarii blocurilor 
din orașul BOCȘA, unde 
de bloc (președinte GH. MISCHIE), 
ajutat de deputata MARIA STUPA- 
RU. a transformat curtea și împre­
jurimile în zone verzi și ronduri cu 
flori.

în blocul Rpmarta din CRAIOVA, 
comitetul de bloc a inițiat, iar loca­
tarii au sprijinit zugrăvirea caselor 
la scări. Comitetul blocului din 
strada Al. I. Cuza 17—21 (președinte 
MARIN MÎRȘAVU) a amenajat în 
curtea interioară alei; aici, au fost 
așezate bănci de mesteacăn confec­
ționate cu contribuția cetățenilor.

Amenajări ale curților interioare 
ale blocurilor fac și locatarii 
Calea București (președinte al 
mitetului blocurilor de aici 
JERPELEA) și comitetele de 
din Calea Lenin și locatarii din 
cui de pe strada 6 Martie nr. 55, 
au plantat în curtea interioară arbori 
ornamentali.

peluze de

pot spune și
1, 2 și 3 
comitetul

din 
Co- 

ION 
bloc 
blo­
care

★
Unele comitete de bloc se găsesc 

în fața unei dileme, căreia, în ciuda 
eforturilor depuse, nu i-au aflat 
dezlegarea. în consecință au rămas 
cu brațele încrucișate. Dilemă a fost, 
se pare și pentru comitetul blocu­
rilor din cartierul Basarab din 
PLOIEȘTI, care tot gîndind cam 
cine ar trebui să curețe molozul din 
fața blocurilor — locatarii sau sfa­
tul popular — au rămas cu dilema, 
dar și cu... molozul. Poate și comi­
tetul blocului din strada Războieni, 
colț cu strada Eliberării din BA­
CĂU, a avut dilema lui. Inițiativa 

junor loc atari de a amenaja o grădi- 
■^hiță cu flori în spațiul care se află 

în fața blocului, a rămas fără re­
zultat

Dilema „Cine să amenajeze spa­
țiile verzi", a împiedicat și comitetele 

„ blocurilor 4-2 și 3-2 de pe strada 
Mărășești și locatarii de aici să a- 

L menajeze spațiul din spatele aces- 
tor blocuri. Mai mult, comitetele de 
bloc respective nu s-au îngrijit nici

T

de procurarea pămîntului necesar 
însămînțării florilor în jardinierele 
de la balcoane. La fel, probabil, se 
întâmplă și cu comitetele de bloc 
de pe strada Mărășești nr. 40 și cu 
cele de pe Străpungerea Războieni 
și cu altele.

La blocul de 150 apartamente 
6—14 din CRAIOVA însă, ce s-o fi 
întîmplat ? Deși exista un plan de 
măsuri, observi însă de cum intri, 
că amenajarea unor spații verzi în 
curtea blocului nu constituie o 
preocupare nici pentru comitetul de 
bloc, nici pentru locatari.

Dilema se poate prezenta, însă, și 
sub alte aspecte. Bunăoară, în ceea 
ce privește atitudinea unui locatar 
față de interesul comun ce trebuie 
să existe pentru spații verzi, pentru 
curățenie, locuri de joacă și altele. 
Pe bună dreptate, te întrebi de ce 
familia A. ȘERBĂNESCU din blocul 
nr. 9, scara B, ap. 3, din cartierul 
Tractorul II, BRAȘOV, nu a parti­
cipat în acest an la niciuna din ac­
țiunile inițiate de comitetul de bloc ? 
Din comoditate ? Din cauza subapre­
cierii acestei munci, subaprecierii 
unor îndatoriri elementare de loca­
tar, îndatoriri care în fond au me­
nirea de a-i oferi tot lui, locataru­
lui unui bloc, posibilitatea de a avea 
o locuință plăcută, nu numai în ceea 
ce privește camerele în care lo­
cuiește ? Sau toate acestea la un loc ? 
Orice ar fi, cazul citat și altele care 
mai există, merită să fie discutate de 
locatarii blocurilor unde ele apar. 
După cum, dilemele care se referă la 
activitatea comitetelor de bloc ar fi 
de dorit să se rezolve cît mai re­
pede. Și pentru aceasta, n-ar fi rău 
să se apeleze la vecini mai harnici 
care le-au rezolvat de mult și pot 
împărtăși cu dragă inimă experiența 
lor. Ni se pare, de asemenea, că ex­
tinderea întrecerii între comitetele 
de blocuri, așa cum există, de pildă, 
la Bacău, ar contribui la stimularea 
lor, ar da rezultate bune.

Raid anchetă efectuat de co­
respondenții noștri: C. AZOI- 
TII (Bacău), P. LAMPERT 
(Ploiești), I. BECHERU (Cra­
iova), GH. VINȚI (Brașov) și 

V. LAZAR (Timișoara)

Sînt zile emoționante in 
viata fiecăruia dintre noi, 
dar nimic nu egalează e- 
motia tinerească a unei 
clase aflată, după 11 ani, 
in ultima zi de școală. 
Ultimele ore de chimie, de 
fizică, de matematică, no­
ianul de intîmplări și 
bucurii școlare, amintirea 
dragă a atitor profesori, 
copilăria lăsată în pragul 
adolescentei... Și toată a- 
ceastă emoție strinsă mă­
nunchi tn această zi, ul­
tima din 11 ani de școală.

La școala medie nr. 1 
„Ștefan cel Mare" din Su­
ceava. bătrîna școală care 
și-a sărbătorit acum trei 
ani centenarul, cele 4 clase 
a Xl-a sînt pline de flori. 
Profesorii părăsesc clasa la 
sftrșitul orelor cu brațele 
încărcate. Pe culoare se 
încrucișează buchetele de 
liliac si lalele, In cancela­
rie cataloagele s-au acope­
rit de flori.

Elena Maerean, fiica unor

colectiviști

re, în
din Scheia, 

este o fată mărunțică și
modestă. In toii anii a 
lost cea dinții din clasă. 
Cristina Murărescu, colega 
ej. este inaltă și cu o ți­
nută suplă de sportivă 
exersată. Este și ea frun­
tașă la învățătură. Amin- 
două vor să studieze me-

dicina. în timp ce 8 din­
tre colegii și colegele lor, 
vor
Ilie Siminiceanu, 
sul clasei a Xl-a B va 
urma arhitectura. Iar pe 
colega lui, Brîndușa Rădă- 
șanu o pasionează indus­
tria ușoară, tricotajele, ca 
urmate a unei vechi pa­
siuni și a 
mentare la 
„Moldova" 
la fabricile
Cluj și Tg. Mureș. Con­
stantin Krămer, Mărioara 
Florescu, Băetan Leandru.
----- ,.QQ=

pleca la agronomie, 
fracta­

vizitelor docu- 
uzinele textile 
din Botoșani, 

de tricotaje din

• Marți după-aimiază, în Sala 
Sporturilor Floreasca, s-a disputat 
cea de-a doua întîlnire dintre selec­
ționatele feminine de volei ale R. P. 
Romîne și R. P. Ungare. Ca și în 
primul meci, victoria a revenit spor­
tivelor noastre cu scorul de 3-0 
(15-5 ; 15-12 ; 18-16).

• Pe stadionul din Suceava s-au 
disputat ieri ultimele meciuri din 
prima parte a turneului final al 
campionatului republican masculin 
de handbal în 7. în meciul derbi, 
echipa Dinamo București a învins 
formația Steaua cu 9-8 (5-4). Tntîl- 
nirea dintre Dinamo Brașov și Știin­
ța Timișoara a revenit sportivilor 
brașoveni cu 23-15 (10-5). în clasa­
ment conduce Dinaimo București cu 
6 puncte, urmată de Steaua — 4 
puncte, Dinamo Brașov — 2 puncte, 
Știința Timișoara 0 puncte.

Jocurile din cadrul 
avea loc între 29-31 
Onești.

• Astă seară de la
ringul montat în incinta stadionului 
Republicii din Capitală se va des­
fășura prima reuniune a semifina­
lelor campionatelor republicane de

returului vor 
mai în, orașul

orele 19,30 pe

4 Planul îndeplinit exemplar Ia toți
(Urmare din pag. l-a)

deprimă — metal — de mai bine 
13 tone de laminate.

în aceeași perioadă, au fost 
proiectate circa 180 de repere, obți- 
nîndu-se pe lingă reduceri de con­
sum, și avantaje pe linia mecani­
zării unor operații și a îmbunătă­
țirii calitative la piesele respective. 
Utilizarea unor table mai subțiri și 
reproiectarea

re-

unor repere din fontă

la fabricarea tocătorii de nutreț 
TMS 6 M vor aduce numai anul 
acesta o economie de aproape un 
vagon și jumătate de metal. La pră- 
șitoare s-a proiectat în uzină un nou 
tip de suporți pe care se fixează 
cuțitele, obținîndu-se pe de o parte 
mecanizarea unor operații de con­
fecționare a acestora, iar pe 
alta — economii de metal și o 
ducere substanțială a prețului 
cost.

de 
re­
de

Marca fabricii - marca bunei calități
— Ceea ce în rafturi-PLOIEȘTI.

le magazinelor nu era decît o sim­
plă carte de vizită — emblema fa­
bricii „Dorobanțul" și caracteristici­
le stofei pe care o însoțea — ne-a 
apărut dintr-o dată surprinzător de 
mare deasupra ringurilor, cardelor 
și războaielor, suspendate în înălți­
mea halelor 
tive panouri

Textul de 
cutei fabrici 
încheiat de chemarea: „Luptând pen­
tru calitate, ridicăm prestigiul

sub forma unor suges- 
agitatorice.
lingă emblema cunos- 
de stofe ploieștene era

mărcii noastre". De n-ar fi fost de- 
cît fanioanele roșii de pe mașinile 
muncitorilor evidențiați în întrecere 
și tot i-am fi înțeles ecourile în 
rîndul muncitorilor.

Acum o lună și ceva, chemarea 
aceasta — actuală oricînd — a avut 
în fabrică un răsunet deosebit. Se 
trecuse pentru prima oară la fabri­
carea unor țesături cu un număr 
mult mai mare de desene și culori, 
ceea ce în practică, pentru țesători 
și țesătoare, însemna folosirea unui 
număr de ițe de trei ori mai mare.

1974
fișele 
medi-

căror

Uoru Bolocan au 
lor : electrotehnica, 
cina.. politehnica.

Aspirațiile lor, a 
prezentă frenetică face să
vibreze clasa, in această zi 
suprasaturată de idei și 
planuri, au un suport so­
lid : grija statului nostru 
pentru creșterea și instrui­
rea superioară a noilor ge­
nerații, pregătirea minu­
țioasă din anii de școală 
medie. Aspirațiile, visurile 
noii promoții de absol­
venți sînt cultivate în 
cîmpul fertil al vieții în­
floritoare 
tră.

Ultima 
revedere, 
dintre cei 
venti ai școlii medii „Ște­
fan cel Mare" din Suceava 
poate rosti ou mindrie :

— Nu poate fi bucurie 
mai mare de cît să fii 
tinăr în tara noastră.

din patria noas-

zi de scoală. La 
în 1974 I Fiecare

135 de absol-

P. SOLCAN 
corespondentul 

„Romîniel libere'

TT

Davi-
St- Constantin—C. Ciucă ; 

Sabău; C. 
ușoară : I. 
I. Dinu—

box. In fruntea programului figu­
rează meciurile de la cat. mijlocie- 
mică ; H. Loew—I. Olteanu și V. 
Badea—V. Mîrza. Iată celelalte în- 
tîlniri : muscă : N. Gîju—D. 
descu ;
pană : C. Buzuliuc—I. 
Gheorghiu—P. Vanea ; 
Mihalik—Șt. Popoacă ;
V. Tudose; semigrea: V. Trandafir—
M. Nicolau ; D. Gheorghiu—Șt. Co- 
jan. A doua reuniune a semifinale­
lor are loc j6i de la orele 19,30 
cînd vor fi desemnați finaliștii la 
categoriile : cocoș, semiușoară, semi- 
mijlocie. mijlocie și grea.

• Stadionul Dinamo din Capitală 
va găzdui astăzi de la orele 
ciul internațional de fotbal 
selec. lotului B și formația 
germană F.C. Nurnberg. In
de astăzi echipa selec. a lotului B 
va. apare în următoarea componen­
ță : Ionescu-Marcu, Solomon, Nun- 
weiller IV, Cîmpeanu-V. Alexandru.
N. Georgescu-Badea, Dridea, Tufan. 
C. Ionescu.

Tot astăzi, însă la Sibiu, echipa 
maghiară F.C. Szeged va juca în 
compania formației locale C.S.M

17 me- 
dintra 
vest- 

meciul

indicatorii
bo- 
azi 
ar- 
așa

Evident, nu-i tot una să lucrezi cu 
12 ițe în loc de 4, după cum nu-i 
tot una să fabrici o stofă cu o con- 
textură simplă sau. dimpotrivă 
gată, așa cum cer exigențele de 
ale cumpărătorilor, care preferă 
moniile cromatice, desenele vii,
cum pretind moda, eleganța și bine 
înțeles... prestigiul fabricii.

După cum se vede, înnoirile vesti­
mentare se cer premerse de înnoiri 
industriale. Momentul a determinat 
o susținută mișcare de ridicare a 
calificării. Și tocmai în acest mo­
ment s-a dovedit că marca fabricii 
este un țel al tuturor, o țintă spre 
care la „Dorobanțul" converg toa­
te... firele. Lîngă fiecare muncitor a 
trecut să lucreze în acele zile cîte 
un maistru sau cîte un ajutor de 
maistru, explicînd fiecăruia cu răb­
dare cum trebuie să facă nevedirea. 
cum să rezolve adică acea fază op­
timă și critică totodată, în jocul li­
niilor verticale și orizontale, care dă 
„haină" textilă fanteziei creatorilor 
de modele.

Ajutorul acordat de cei cu expe­
riență mai mare a fost însoțit, tot 
la locul de muncă și de măsuri de

orientare vizuală a lucrătorilor. La 
fiecare mașină, în funcție de mode­
lul repartizat, a fost așezată o sche­
mă simplă, care transpune grafic 
modul și locul de trecere a firelor 
de urzeală printre cocleți. în felul 
acesta, fiecare avea clară în față nu 
numai imaginea modelului, ci și pe 
aceea a operațiilor ce trebuiau exe­
cutate.

Cursurile de calificare și ridicare 
a calificării, organizate în fabrică, 
și-au îndreptat și ele atenția asupra 
acestei probleme cursanții. împreu­
nă cu profesorii. înțelegînd că pînă 
la examenul de sfirșit de an fabri­
ca însăși are de trecut un examen. 
Și acum se poate spune că l-a tre­
cut cu succes.

Pentru contractările destinate se­
mestrului II al anului, „Dorobanțul" 
a primit avizul comisiei mixte, for­
mate din reprezentanți ai industriei 
și comerțului, să se prezinte cu 11 
articole noi în 106 desene și culori. 
Printre acestea : stofe de rochii și 
pardesie pentru femei, de jachete 
pentru copii, de, costume pentru băr­
bați ; unele din lînă șută la sută, al­
tele în amestec cu fire sintetice și 
artificiale

♦
La Teatrul de stat din Brașov a avut 

loc marți seara un concert simfonic dat 
de Filarmonica de stat „Gh. Dirna" cu 
concursul solistei libaneze Jeannette 
Kouyoumdjian.

Concertul s-a bucurat de succes.
★

Filarmonica de stat din Clui a pre­
zentat marți seara, în sala mare a Casei 
universitarilor din localitate, un concert 
simfonic care a avut ca solist pe italianul 
Rodolfo Caporalii

★
în sala Teatrului de stat din Brăila a 

avut loc recent conferința „Eminescu și 
înaintașii săi" susținută de profesorul 
Gheorghe Liciu, Aceasta este prima con­
ferință din ciclul pe care l-a organizat 
Comitetul orășenesc pentru cultură și 
artă cu prilejul comemorării marelui 
poet.

PRAGA (Agerpres). — Pentru 
muncitorii cehoslovaci care lucrează 
în minele bazinului carbonifer Ostra­
va și în întreprinderile industriale 
din această regiune a fost construit 
în urmă cu 10 ani orașul Havirov. 
în prezent orașul a căpătat o mare 
extindere, iar numărul locuitorilor 
săi a ajuns pînă la 73 000. Vîrsta 
medie a locuitorilor orașului este 23 
de ani.

în orașul Havirov se preconizează 
construirea unei întreprinderi in­
dustriale, la care vor putea lucra 
3 000 de femei. Aceasta va fi prima 
mare întreprindere a orașului.

1 100 de noi apartamente
BUDAPESTA — Agerpres : La 

Tiszaszederkeny (R.P. Ungară), ora­
șul muncitorilor noului combinat 
chimic „Tiszai", pînă în prezent au 
fost date în folosință un număr de 
1 100 de noi apartamente. în prezent 
se află în construcție 186 de noi lo­

SCHWERIN (Agerpres).—La Par­
chim, regiunea Schwerin (R.D.G.) 
a intrat în funcțiune prima fabrică 
de gaz-beton din R.D. Germană. 
Gaz-betonul prezintă calități tehni­
ce importante — el este cu 30 la 
sută mai ușor decît apa, are un înalt 
grad de termoizolare, oferă posibili­
tăți bune de prelucrare. Noua fabri­
că va produce în acest an 60 000 mc. 
de elemente din gaz-beton.

La hidrocentrala „Baina Bașta*
BELGRAD (Agerpres). — 

muncitorii și tehnicienii de 
tierul Hidrocentralei „Baina 
de pe Drina au srăbătorit un eve­
niment important in munca lor — 
încheierea primei faze a lucrărilor 
și trecerea la cea de-a doua fază a 
construirii hidrocentralei.

Producția de energie a viitoarei 
hidrocentrale, relatează ziarele, va 
fi de peste un miliard kWh adică de 
trei ori mai mare decît producția de 
energie electrică din 1939 a tuturor 
hidrocentralelor din Iugoslavia.

Recent, 
pe șan- 
Bașta"

Oficiul Național 
| de Turism „Carpăți 

anunță t

j lncepînd cu data de 19 mai, a- 
[ gențiile și filialele O.N.T. „Carpați" 
f din toată țara au pus în vînzare 
[ locuri la odihnă la hotelurile din 
[stațiunile MAMAIA și EFORIE 
f NORD pentru luna mai și prima ju- 
[ mătate a lunii iunie.
'• Condiții excelente de cazare fi 
( masă, la prețuri avantajoase.
[ Agențiile și filialele O.N.T. „Car- 
( păți*' din întreaga țară continuă 
[ înscrierile pentru excursiile cu caza- 
[ re, masă și program turistic în sta- 
(țiunile de pe litoral în luna mai șl 
[ prima jumătate a lunii iunie.
( Pentru celelalte stațiuni, intreprin- 
( derile și instituțiile care au solîcitat 
! rezervări de locuri pentru salariații 
I lor pot ridica repartițiile de la agen- 
I țiile și filialele O.N.T. „Carpa 
I pentru locurile pe luna iunie Ia 
Idihnă și tratament balnear, se 

complete.
( Pentru locurile la tratament bal- 
( near solicitanții trebuie să prezinte I 
1 la ridicarea biletelor fișa medicală, j 
l completată cu toate datele.

T.—,----------- -—— -----------

31 mai

Sesiunea științifică republicană de chimie
Viața științifică a lașului este do­

minată în aceste zile de pregătirile 
prilejuite de Sesiunea științifică re­
publicană de chimie, care va avea 
loc în attest oraș. în legătură cu a- 
ceastă reuniune, corespondentul no­
stru regional, M. Beram, s-a adresat 
academicianului CRISTOFOR SI- 
MIONESCU, președintele filialei lo­
cale a Academiei R.P. Romîne, cu 
rugămintea de a răspunde la cîteva 
întrebări.

— Care este scopul Sesiunii știin­
țifice republicane de chimie ?

— Aș vrea să precizez mai întîi că 
această sesiune — care este inițiată 
de către Academia R.P. Romine, în 
colaborare cu Ministerul învățămîn- 
tului, Industriei Petrolului și Chimi­
ei, Metalurgiei, Industriei Ușoare, In­
dustriei Alimentare, Sănătății și 
Prevederilor Sociale și cu Consiliul 
Superior al Agriculturii — depășește, 
prin amploarea sa, celelalte mani­
festări cu profil asemănător organi­
zate pînă acum în țara noastră. Acest 
lucru se desprinde chiar din însuși 
faptul că aici își vor da întîlnire 
peste 600 specialiști din toate insti­
tutele de cercetări chimice și de în- 
vățămînt superior, ca și din marile 
unități industriale. La reuniunea 
noastră vor participa personalități de 
peste hotare, care vor împărtăși. în 
cadrul secțiilor de specialitate, din 
preocupările lor științifice. Firește, 
o asemenea participare masivă, cu- 
prinzînd forțele cele mai competente 
ale acestei ramuri, creează un cli­
mat favorabil pentru dezbaterea — 
la un nivel superior — a probleme­
lor arzătoare pe care le pune dez­
voltarea chimiei în etapa actuală.

cu Acad.
Criitofor Sîmionescu 

președintele filialei Iași 
a Academiei R.P. Romîne

Pe ordinea de zi a lucrărilor figu­
rează prezentarea unui număr de a- 
proximativ 450 comunicări și refera­
te, rezumînd producția științifică 
realizată în chimia fizică, organică, 
analitică, biochimia pură și aplicată 
etc. în această direcție, putem afirma 
că s-au înregistrat progrese aprecia­
bile, cum ar fi activitatea de cerce­
tări în direcția diferitelor substanțe 
(halogenuri) în stare topită, desfășu­
rată de către colectivele din școala 
condusă de acad. I. G. Murgulescu, 
cercetări, care, de altfel, s-au bucu­
rat de frumoase aprecieri la mai 
multe congrese internaționale. Aș 
vrea să menționez apoi, lucrările le­
gate de obținerea unor complecși ob­
ținuți de colectivele din Cluj, Timi­
șoara. București și Iași, ca și cele din 
domeniul chimiei organice privind 
sinteza, stabilirea unor structuri și a 
unor mecanisme de reacție, cum sînt 
cele prezentate de acad. C. D. Neni- 
țescu și colaboratorii săi.

Alături de comunicările referitoare 
la cercetarea fundamentală, amin­
tim pe cele legate nemijlocit de 
producție, ca de pildă ; utilizarea 
unor plastifianți în industria cauciu- 1

oului, studiul tananților vegetali, a 
unor uleiuri etc.

— Cum se pregătesc chimiștii 
ieșeni pentru această manifes­
tare ?

— Putem spune că bilanțul reali­
zărilor dobîndite de către colectivele 
de chimiștl din Iași este destul de 
bogat în conținut. Acesta își găsește 
expresia nu numai în numărul mare 
de lucrări științifice — aproximativ 
50 — cu care se prezintă la sesiune, 
dar și în interesantele probleme pe 
care le urmăresc. Mă refer, bună­
oară, la cercetările întreprinse în 
sinteza polielectroliților, in special a 
schimbătorilor de ioni, ce-și găsesc 
o largă utilizare în industria chimi­
că și alimentară, în hidrometalurgie, 
în tehnica nucleară modernă ca și în 
diferite procese tehnologice. Pe a- 
ceeași linie se înscrie, apoi, activita­
tea colectivului prof. Gh. Alexa, pri­
vind contribuții la studiul diferitelor 
materiale tanante, obținute din coji 
de molid, extracții sulfitice etc.. Aș 
menționa aici cercetările referitoare 
la modificarea unor polimeri înalți 
naturali prin procese de grefare, care 
ameliorează o serie de comportări, în 
special față de agenții chimici. în 
sfîrșit. sînt de remarcat lucrările 
axate pe cercetări în antibiotice, 
care privesc tehnologii noi, obținerea 
de noi medicamente, studii analitice 
privind aceste substanțe chimice etc.

Sesiunea științifică de la Iași — 
a spus în încheiere, tov. acad. 
Crlstofor Slmionescu —• reprezintă, 
un bilanț al activității de cercetare 
duse de oamenii de știință, inginerii 
și chimiștii din diferite sectoare, pe 
linia traducerii în viață a hotărîri- 
lor Congresului al IlI-lea al P.M.R.
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Tratativele dintre delegațiile 
guvernamentale 

ale R. P. Romîne și S. V. I
Interesul manifestat de 

fațâ de vizita delegației țârii
opinia 
noastre

publică americană
• Comentariile presei

WASHINGTON 26 (Agerpres) Tri­
misul special L. Rodescu, transmite : 
Prezența delegației guvernamentale 
romîne în Statele Unite a trezit in­
teres în cercurile opiniei publice de 
aici. In presa americană sînt publi­
cate știri despre discuțiile ce au loc 
la Washington între cele două dele­
gații guvernamentale, sînt prezen­
tate și comentate diferite aspecte ale 
dezvoltării economiei romîne, schim­
burile comerciale ale țării noastre 
cu Statele Unite și cu alte țări ale 
lumii. Ziare ca „New York Times", 
„Washington Post", „New York 
Herald Tribune", „Evening Star" 
(din Washington) și altele scriu des­
pre „programul romîn de dezvoltare 
a unei industrii moderne, bazate pe 
resurse naturale bogate", ziarul 
„Christian Science Monitor" (din Bos­
ton), s-a ocupat de dezvoltarea unor 
importante construcții și ramuri in­
dustriale în țara noastră ca oțelării, 
cocserii, uzine chimice și de produse 
sintetice, echipament de foraj, rafi­
nării, echipament pentru industria 
alimentară etc. Una din revistele a- 
mericane de specialitate, „Chemical 
Week", publică un amplu articol în 
care prezintă numeroase date și ci­
fre cu privire la dezvoltarea indus­
triei noastre chimice, producerea de 
mașini și echipament propriu, expor­
tul și importul de instalații și 
produse în acest domeniu. Referin­
du-se la tratativele de la Washing­
ton, ziarul „Washington Post" scrie 
că în cadrul acestora „se discută 
căile de dezvoltare a viitoarelor re­
lații economice și culturale romîno- 
americane".

Interesul față de această vizită s-a 
manifestat și în cercurile largi eco­
nomice de aici — economiști, spe­
cialiști în domeniul industriei, știin­
ței, politicii externe — cercuri care 
s-au arătat doritoare să afle cît mai 
multe date și amănunte despre dez­
voltarea economiei țării noastre. Ca 
expresie a acestui interes, conduce­
rea Asociației „Council on Foreign 
Relations" din care fac parte repre­
zentanți de bază ai cercurilor econo­
mice americane l-a invitat pe șeful 
delegației guvernamentale romîne

Gheorghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, să 
facă o expunere la New York des­
pre situația economiei și relațiile 
economice externe ale R. P. Romîne.

Luni după-amiază în fața unor 
membri marcanți ai asociației, emi- 
nenți economiști americani și spe­
cialiști în domeniul relațiilor comer­
ciale internaționale, Gheorghe Gas­
ton Marin a făcut la sediul asocia­
ției o amplă expunere despre dez­
voltarea economiei naționale a țării 
noastre. Vorbitorul a prezentat un 
tablou detaliat al realizărilor obți­
nute în diferite ramuri ale indus­
triei, cit și în agricultura R. P. Ro­
mîne. Referindu-se la relațiile noas­
tre economice externe, la creșterea 
lor continuă, multilaterală, șeful de­
legației romîne a vorbit despre poli­
tica țării noastre de promovare a 
relațiilor comerciale cu toate țările, 
arătînd cu acest prilej că există 
multiple posibilități de dezvoltare a 
schimburilor comerciale cu Statele 
Unite. El a spus, printre altele, că 
astăzi economia romînă este în mă­
sură să producă bunuri de export în 
condiții competitive, atît în ce 
vește calitatea cît și prețul, cu 
duse similare din alte țări.

Asistența a urmărit cu mult 
res și atenție expunerea. La sfîrși- 
tul acesteia au avut loc discuții în 
cadrul cărora membrii asociației au 
pus numeroase întrebări și au cerut 
amănunte asupra unor aspecte ale 
economiei țării noastre, în special 
în ce privește dezvoltarea și reali­
zările industriei, cît și asupra rela­
țiilor comerciale ale R. P. Romîne 
pe plan internațional. Membrii de­
legației guvernamentale romîne, 
prezenți la expunere, au răspuns la 
întrebările puse, dind lămuriri asu­
pra numeroaselor subiecte abordate 
în cursul discuțiilor.

întrunirea a fost prezidată de prof. 
Philip E. Mosley de la Universitatea 
Columbia din New York.

în aceeași zi, delegația romînă s-a 
reîntors la Washington.

Marți 26 mai, la Departamentul de 
Stat au continuat tratativele între 
delegațiile guvenamentale ale R. P. 
Romîne și Statelor Unite.

pri- 
pro-

inte-

In ultimul timp, în capitala 
Belgiei, orașul Bruxelles, au 
avut loc o serie de demon­
strații, în cadrul cărora parti- 
cipanții au manifestat pentru 
încetarea cursei înarmărilor 
atomice, pentru crearea unei 
zone denuclearizate în Europa 
centrală, pentru 
mare. La unele 
demonstrații au 
luptători pentru 
țări vest-europene. Fotografia 
înfățișează un grup de tineri 
vest-germani participanți la 
una din aceste demonstrații, 
purtînd pancarte și lozinci cu 
inscripții cerînd crearea unei 
zone denuclearizate în centrul 

Europei.

pace și dezar- 
dintre aceste 
luat parte și 

pace din alte

Vizita lui U Thant 
in Canada

OTTAWA 26 (Agerpres). — Secre­
tarul general al O.N.U., U Thant, 
care a sosit la 25 mai într-o vizită ofi­
cială de două zile în Canada a avut 
întrevederi cu premierul canadian, 
Lester Pearson și cu ministrul aface­
rilor externe, Paul Martin.

în cadrul convorbirilor a fost abor­
dată o gamă largă de probleme, prin­
tre care situația din Indochina, din 
Peninsula Arabă, precum și problema 
extinderii operației O.N.U. în Cipru.

Acestei ultime probleme i s-a acor­
dat o atenție deosebită. Intrucît man­
datul operației O.N.U. în Cipru ur­
mează să expire la 28 iunie se discu­
tă necesitatea prelungirii lui pe o pe­
rioadă de încă trei luni.

In cursul aceleiași zile, 
general al O.N.U. a luat 
ședința specială a Camerei
și Senatului canadian. In legătură cu 
situația din Cipru, U Thant a adresat 
un apel liderilor ciprioți să pună capăt 
cercului vicios al acuzațiilor și con- 
traacuzațiilor.

secretarul 
cuvîntul la 
Comunelor

Noi incidente
NICOSIA 26 (Agerpres). — Luni 

s-au înregistrat la Nicosia cîteva in­
cidente între cele două comunități. 
„Ciprul rămîne în stare de alarmă, 
transmite corespondentul agenției 
France Presse, cu toate 
află într-o perioadă de 
asemenea, în anumite 
insulei, liderii locali, cu 
forturilor de conciliere ale 
fac o tentativă de restabilire a con­
viețuirii între cele două comunități. 
La Ktima, localitate în sud-vestul 
Ciprului care a fost acum două luni 
teatrul unor incidente serioase, s-a

că acum se 
pauză. De 
regiuni ale 
ajutorul e- 

O.N.U.,

Interpelări in parlamentul grec
ATENA 26 Corespondentul Ager­

pres, Al. Gheorghiu, transmite :
Luni seară au avut loc în Parla­

mentul grec dezbateri asupra inter­
pelării unui grup de deputați ai 
partidului E.D.A., la care a răspuns 
ministrul apărării naționale, Garufa- 
lias. Prezentînd interpelarea E.D.A.. 
deputatul Kirkos a invitat guvernul 
să ia o poziție clară în problema 
armelor nucleare și a staționării 
submarinelor .,Polaris" în apele 
Greciei și să explice situația centru­
lui de rachete din Creta. El a amin­
tit, printre altele, că o serie de 
personalități, cum ar fi defunctul 
vicepreședinte al guvernului, Veni-

țJn cîtzoa eltwa nuuLiuti
• După cum s-a mai relatat, guvernele 

Danemarcei, Suediei și Norvegiei au in­
vitat pe președintele Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S. să facă o vizită oficială în 
aceste țări, în perioada pe care o va con­
sidera convenabilă. Agenția TASS anunță 
că N, S. Hrușciov va vizita Danemarca 
între 16 și 21 iunie, Suedia între 22 și 27 
iunie, iar Norvegia între 29 iunie și 4 iulie.

• La invitația C.C. al P.C.U.S., Pre­
zidiului Sovietului Suprem și Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. la 29 mai va sosi 
în Uniunea Sovietică într-o vizită de stat 
Walter Ulbricht, prim secretar al C.C. al 
r.S.U.G., președintele Consiliului de Stat 
al R.D.G., împreună cu soția. (TASS).

• Luni a avut loc prima ședință de 
cru a Comitetului Central al Frontului 
Eliberare Națională din Algeria ales 
Congresul F.L.N. din aprilie a.c. în func­
ția de secretar general al C.C. al F.L.N. 
a fost ales Ahmed Ben Bella. (Ag.).

În­
de 
de

• Luni seara la ambasada R.P. Romine 
din Fraga a avut Ioc un recital de lieduri 
și arii din opere dat de soprana Arta Flo- 
rescu, artistă a poporului, solistă a Tea­
trului de Operă și Balet din București, 
care s-a bucurat de mult succes. (Ag.).

• Ieri a sosit la Budapesta, într-o Vizită 
oficială, președintele Republicii Arabe 
Yemen, mareșalul Abdullah al-Sallal. La 
aeroportul din Budapesta, oaspetele yeme- 
'.nit a fost întîmpinat de președintele Con­
siliului Prezidențial al R.P. Ungare, Istvan 
IJobi, președintele Consiliului de Miniștri, 
Janos Kadar, și de alți conducători de stat. 
(Ag).

• Luni a avut loo pe stadionul din 
Belgrad, în prezenta conducătorilor de 
partid și de stat ai Iugoslaviei, în frunte 
cu I. B. Tito, o manifestație cultural-spor- 
tivă închinată Zilei tineretului, care se săr­
bătorește o dată cu aniversarea nașterii 
președintelui R.S.F. Iugoslavia. (Ag.).

• Cancelarul vest-german Ludwig Er­
hard a anunțat luni în fața grupului par­
lamentar U.C.D.—U.C.S. că a primit o 
scrisoare personali din partea președinte­
lui Lyndon Johnson cu privire la conti­
nuarea convorbirilor în problema germană. 
Cancelarul a anunțat că intenționează să 
studieze cu președintele Johnson posibilită­
țile continuării convorbirilor în această 
problemă în cursul vizitei pe care o va 
face la Washington în luna iulie a.c. (Ag).

• Ierî, în Marele Palat al Kremlinului 
a avut Ioc solemnitatea înmînării Premiu­
lui international Lenin „Pentru întărirea 
păcii între popoare" lui Dolores Ibarrurî, 
președinte al Partidului Comunist din Spa­
nia. (Ag.).

• La invitația ministrului apărării al 
Marii Britanii, Peter Thorneycroft, minis­
trul apărării al R.F. Germane, Kai-uwe 
von Hassel, va face la Londra o vizită de 
două zile. Cei doi miniștri vor avea con­
vorbiri asupra problemelor N.A.T.O. și 
colaborării militare între țările lor. (Ag).

• Adunarea Națională Franceză a rati­
ficat măi multe decrete care întăresc reco­
mandarea înaltei autorități a Comunității 
Europene a Cărbunelui și Oțelului 
(C.E.C.O.), cu privire la sporirea tarifelor 
vamale la importurile de oțel și fontă ale 
țărilor C.E.C.O, din terțe țări. (Ag.).

• Comitetul de organizare a Maratonului Păcii din Grecia a anun(at că inten­
ționează să organizeze un al treilea Maraton al Păcii la care să participe partizani 
ai păcii din străinătate, astfel ca această demonstrație pentru pace să capete un ca­
racter international. (Ag.).

anunțat înlăturarea tuturor fortifi­
cațiilor".

Reprezentantul Ciprului la O.N.U., 
Z. Rossides, a protestat împotriva 
difuzării de către reprezentanța Tur­
ciei la O.N.U. a declarațiilor vicepre­
ședintelui cipriot, Fazii Kuciuk.

C.A.E.R.: Ședințe ale unor Comisii permanente*”
PRAGA 26 (Agerpres).—La Plzen 

a avut loc o ședință a Comisiei per­
manente a CAER pentru construcții 
de mașini. La lucrările ședinței au 
luat parte delegații din Bulgaria, 
Cehoslovacia, R.D. Germană, Polo­
nia, Romînia, Ungaria și U.R.S.S. La 
ședință au participat în calitate de 
observatori reprezentanți ai Repu­
blicii Cuba.

Comisia a aprobat măsurile ne­
cesare pentru îndeplinirea sarcinilor 
care decurg pentru ea din hotărî- 
rile Comitetului Executiv al Consi­
liului. La ședință au fost examinate 
și aprobate recomandări în dome­
niul specializării producției și al li­
vrărilor reciproce 
lucrări forestiere 
în 1970.

în afară de 
examinate rezultatele lucrărilor e- 
fectuate de Comisia pentru construc­
ții de mașini și de organele ei în do­
meniul elaborării recomandărilor de 
standardizare, tipizare și unificare 
în domeniul construcțiilor de ma­
șini și au fost stabilite măsuri pen-

de mașini pentru 
pe perioada pînă

aceasta, au fost

tru 
De 
unele recomandări privind standar­
dizarea, unificarea și tipizarea în 
domeniul armăturilor industriale, 
mașinilor agricole și tractoarelor.

Ședința a decurs într-o atmosfe­
ră de prietenie și înțelegere.

★
PRAGA 26 (Agerpres). — La Praga 

și-a încheiat lucrările ședința Comisiei 
permanente a C.A.E.R., pentru geolo­
gie.

La ședință au participat delegațiile 
Bulgariei, Cehoslovaciei, R. D. Ger­
mane, Mongoliei, Poloniei, Romîriiei, 
Ungariei și U.R.S.S. Ca observatori la 
ședință au fost de față reprezentanți 
ai Cubei și R. P. D. Coreene.

Comisia a discutat probleme tehni­
ce ale folosirii utilajelor pentru pros­
pecțiuni geologice și a aparatajului 
geofizic în țările membre ale C.A.E.R. 
Au fost luate, de asemenea, în discu­
ție problemele colaborării în dome- J 
niul lucrărilor de cercetări geologice 
pe perioada pînă în

îmbunătățirea acestor lucrări, 
asemenea, Comisia a aprobat

DUPĂ ALEGERILE PREZIDENȚIALE DIN
26 (Agerpres). — La cinci 
data alegerilor preziden-

1970.

BOLIVIA
propunerile luiLA PAZ 

zile de la 
țiale, în Bolivia domnește încordarea 
și incertitudinea. Hotărîrea președin­
telui Paz Estensoro de a obține rea­
legerea sa riscă nu numai să ducă 
la o încercare de forță între guvern 
și partidele de opoziție, care au a- 
nunțat că își retrag candidații în 
semn de protest, dar să și ascută di­
vergențele din sînul partidului gu­
vernamental — Mișcarea națională 
revoluționară (M.N.R.).

Intr-o cuvîntare radiodifuzată, 
Herman Siles Zuazo, fost președinte 
și liderul unei fracțiuni a M.N.R.- 
ului, a propus ca Estensoro să re­
nunțe de a mai candida a doua oară 
pentru a permite reunificarea 
M.N.R.-ului și revenirea în partidul 
guvernamental a fracțiunilor trecute 
în opoziție. într-o propunere ante­
rioară, Siles Zuazo sugerase retrage­
rea lui Estensoro și preluarea pute­
rii de către forțele armate. Intr-un 
comunicat al ministerului apărării 
se spune însă că „forțele armate vor 
respecta constituția" și consideră că 
„nu este de resortul lor să intervină 
în conflictele politice". Partidele de

opoziție consideră
Zuazo ca fiind menite să ducă la ins­
taurarea unui regim fascist în țară.

Tulburările
Guyana Britanică 

continuă
GEORGETOWN 26 (Agerpres). -> 

In Guyana Britanică continuă tul­
burările provocate de forțele reac­
ționare. într-o serie de sectoare ale 
țării, militarii englezi au preluat cu 
de la sine putere, funcțiile poliției 
locale, sub motivul „menținerii or- 
dinei".

Toate acestea constituie, după cum 
a afirmat primul ministru Cheddi 
Jăgan, un amestec direct în trebu­
rile interne ale țării.

De fapt, potrivit agențiilor de pre­
să. trupele britanice întreprind o se­
rie de acțiuni arbitrare, îndreptate 
împotriva adepților guvernului Ja- 
gan, ceea ce relevă în ultima instan­
ță caracterul situației ce s-a creat 
în Guyana Britanică.

din

PEKIN 26 (Agerpres). — Agenția 
China Nouă anunță că Cen I, minis­
trul afacerilor externe al R. P. Chi­
neze, a adresat la 26 mai copreșe­
dinților Conferinței de la Geneva 
cu privire la Laos, precum și celor­
lalte state participante la conferin­
ță o scrisoare în care, atrăgînd aten­
ția asupra situației grave ce s-a 
creat în Laos, subliniază necesitatea 
urgentă a convocării unei noi con­
ferințe așa cum au propus la rîndul 
lor. prințul Norodom Sianuk. șeful 
statului cambodgian, guvernul fran­
cez și guvernul Uniunii Sovietice. 
Guvernul R.P. Chineze, se spune în 
scrisoare, propune organizarea con­
ferinței in luna iunie, la Pnom 
Penh, capitala Cambodgiei, urmînd 
ca in primul rind să fie discutată 
problema laoțiană. In acest scop, 
guvernul chinez socotește necesar 
ca cei doi copreședinți ai Conferin­
ței de la Geneva să acționeze în ve­
derea organizării unei întîlniri a li­
derilor celor trei grupări politice 
laoțiene pentru alcătuirea delegației 
unice laoțiene la această conferință.

zelos și liderul partidului progre­
sist, Markezinis, precum și o serie 
de academicieni, profesori și alți 
intelectuali s-au pronunțat împotri­
va instalării în Grecia a unor ase­
menea baze.

Deputatul Stamatis Merkuris a 
invitat guvernul grec să încheie un 
acord cu celelalte țări vecine pentru 
denuclearizarea Balcanilor.

Răspunzînd la interpelarea parti­
dului E.D.A., Garufalias. ministrul 
apărării naționale, a declarat că in 
Grecia nu se pune problema insta­
lării de rachete ..Polaris", adăugind 
că nici o putere străină nu a for­
mulat asemenea cereri. El a spus că 
datorită faptului că lumea trece în 
prezent printr-o perioadă de destin­
dere problema aceasta ar fi depășită.

• Ministrul apărării al Greciei, Peter 
Garufalias, a anunțai luni că Grecia nu 
va participa la manevrele N.A.T.O pre­
văzute pentru 2 și 13 iunie in Murea Egee. 
La aceste manevre urmau să participe 
unități ale flotelor Statelor Unite, Angliei, 
Greciei și Turciei. (U.P.I).
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Asturia și dincolo

• După patru luni de luptă au declarat 
o nouă grevă de 24 de ore 450 000 de 
muncitori italieni din industria textilă. Ei 
au anunțat că dacă nu se vor relua trata­
tivele pentru înnoirea contractelor de 
muncă, care au fost întrerupte de pa­
troni, vor organiza alte noi greve la 3, 4 
și 5 iunie. (Ag).

• Reprezentanții grupului țărilor afri­
cane la O.N.U. au oferit o recepție cu 
prilejul zilei eliberării Africii și a primei 
aniversări a creării Organizației unității 
africane. (Ag.),

• La Institutul Gramsci din Roma a 
avut loc un simpozion internațional pe 
tema „Marxism și morală". Acad. C. Io- 
nescu-Gulian a prezentat o comunicare 
despre „Etica marxistă și omul contempo­
ran", care a fost primită cu interes de că­
tre participanfi. (Ag).

• La New York, a avut loc cea de-a 
treia ședință a Consiliului de Securitate 
consacrată plîngerii Cambodgiei împotriva 
încălcării frontierei sale din direcția Viet­
namului de sud. (Ag.).

7n urmă cu aproape 40 de zile, 
minerii din Asturia au intrat 
în grevă. Practic, de la 14 a- 

prilie, de cînd a fost încetată activi­
tatea la minele companiilor Carbo­
nes Asturianos și Carbones la Nue­
va, ei nu au încetat lupta grevistă. 
La data de 5 mai, mișcarea grevis­
tă cuprindea totalitatea minelor. 
Deși informațiile oficiale vorbeau 
de 25 000 de greviști, numărul a- 
cestora era în realitate de 50 000. 
Agenția „France Presse" transmitea 
că în cursul zilei de luni. 25 mai, 
cîteva mii de mineri au reluat lu­
crul.

Acțiunile greviste din Asturia îm­
pletesc revendicările economice și 
profesionale cu cerințe privind acor­
darea libertăților democratice care 
să includă sindicate libere, dreptul 
la grevă și neamestecul poliției în 
conflictele de muncă.

Propaganda oficială, dorind să 
facă nepopulară mișcarea grevistă 
și să justifice represaliile, a lansat 
teoria că, chipurile, „minerii nu 
știu nici măcar pentru ce luptă", 
că ei „nu au prezentat nici un fel 
de revendicări". Acesta este un 
neadevăr atît de evident îneît pînă 
și comisia întrunită la Madrid, spre 
a elabora noua lege a muncii în in­
dustria carboniferă, s-a prezentat la 
ministrul Solis protestînd în mod 
energic împotriva răstălmăcirilor a- 
părute în ziarele madrilene.

Adevărul este că de la terminarea 
grevei de anul trecut, cu care pri­
lej au fost prezentate revendicările 
minerilor, incluse în documentele 
Opoziției Muncitorești Sindicale, nu 
există în 
fi existat 
să nu fi 
recțiilor
flecare dată li s-a răspuns negativ. |

Asturia mină unde să nu 
comisii muncitorești, care 
prezentat cererile lor di- 
întreprinderilor. Dar de

Comunicatul cu privire Ia tratativele 
dintre G. A. Nasser și A. S. Aref

CAIRO 26 (Agerpres). — Marți a 
fost dat publicității la Cairo 
nicatul comun cu privire la 
președintelui Republicii Irak, 
del Salam Aref, în R.A.U.

Cei doi șefi de state, 
zează comunicatul, „au puncte de 
vedere identice asupra probleme­
lor interne și externe". De aceea „ei 
au găsit necesar să facă un pas spre 
realizarea unității" încheind un a- 
cord care „pune bazele unității în­
tre cele două țări". Acordul urmea­
ză să fie ratificat de guvernele am-

belor țări. El prevede crearea unui 
consiliu prezidențial alcătuit din cei 
doi președinți — Nasser și Aref — 
precum și un număr de alți membri 
Consiliul urmează să se întrunească 
la fiecare trei luni. Rezoluțiile a- 
doptate de acest consiliu trebuie 
traduse în viață imediat după ce au 
fost ratificate de cele două state. în 
sarcinile consiliului sînt probleme 
cum ar fi: elaborarea și coordona­
rea acțiunilor celor două state pe 
tărîm politic, militar, economic, so­
cial, cultural și al informațiilor.

Muncitorii de la mina Santa Eulalia 
au luptat timp de o lună pentru 
traducerea în viață a acestor reven­
dicări. La minele Figaredo, Hulleras 
de Turon, Polio, Barredo, Nicolasa, 
Tres Amigos, Mosquitera, La Ca- 
mocha au fost întreprinse acțiuni 
în sprijinul acestor revendicări.

încă din 1957, minerilor li s-a 
promis o nouă reglementare, dar ei 
nu au obținut nimic. In urma unor 
puternice presiuni —și a unei creș­
teri la Oviedo a bolnavilor de sili­
coză — ministerul muncii s-a văzut 
nevoit să publice un decret privitor 
la situația acestora. După ce s-a luat 
cunoștință de decret, care, de fapt, 
nu rezolva problema, indignarea a 
fost enormă. Aceasta a fost seîn- 
teia care a aprins întregul material 
inflamabil acumulat. In ultimele 
zile ale lunii aprilie nu se mai ex­
trăgea aproape de loc cărbune din 
cea mai mare parte a minelor. In 
ziua de 1 Mai parcurile Sama și 
La Felguera au fost pline de oa­
meni cu garoafe roșii la butonieră. 
Era un fel de trecere în revistă a 
forțelor. Și, într-adevăr, în ziua ur­
mătoare, minerii de la întreprinde­
rile El Fondo, Carbones Asturianos, 
Carbones la Nueva, Modesta și Nes- 
pral intrau în grevă. Ei au primit 
sprijinul muncitorilor metalurgiști. 
La întreprinderea siderurgică Ensi- 
desa de la Aviles cu 12 000 munci­
tori s-au angajat acțiuni de spri-

jin. In provincia Vizcaya muncito­
rii de la trei mari fabrici, Babcock- 
Wilcox, Basconia și Echevarria au 
intrat în grevă. De asemenea, 11 000 
de muncitori de la șantierele navale 
au inițiat o mișcare de întreru­
pere intermitentă a lucrului. La Bil­
bao, comuniștii cheamă la grevă 
generală. La Guipuzcoa, Opoziția 
Sindicală cheamă la o solidaritate 
cu minerii din Asturia. Toate or­
ganizațiile antifranchiste din Cata­
lonia convoacă o manifestație în 
strada Pelayo din Barcelona, pentru 
ziua de marți 26 mai. In marea fa­
brică de autocamioane Pegaso din- 
tr-o suburbie a Madridului, aproxi­
mativ 100 de muncitori s-au adunat 
în semn de protest în fața clădirii 
Delegației Provinciale a sindicate­
lor.

La Valencia circulă foi volante 
care cheamă la grevă. La Santander 
au intrat în grevă 2 200 muncitori 
de la întreprinderile Nueva Monta­
na Quijano.

întreaga țară începe să se pună 
în mișcare după exemplul Asturiei. 
In același timp, în Europa și în A- 
merica latină se desfășoară o largă 
campanie de solidaritate cu greviștii 
din Asturia. Oficialitățile întreprind 
o manevră diversionistă: promulgă 
legea muncitorească pentru minele 
de cărbuni, de atîtea ori promisă și 
de atîtea ori amînată, dar exclud 
de la avantajele ei pe minerii din

Asturia, adică tocmai pe aceia care 
au luptat cel mai mult spre a o 
obține. Această lege, care prevede 
sporiri de salarii eșalonate pe o pe­
rioadă de trei ani dar cu rezerva 
unei productivități sporite, înseam­
nă o primă concesie din partea gu­
vernului, o primă victorie a mine­
rilor. Numai astfel s-a reușit să se 
evite ca greva generală a minerilor 
din Asturia să se transforme într-o 
grevă generală a minerilor din în­
treaga Spanie, ale cărei urmări în 
situația actuală ar putea merge mult 
mai departe. Dar minerii din pro­
vinciile Leon Ciudad-Real, Valencia 
și altele înțeleg că îmbunătățirile 
obținute, chiar dacă ele sînt insu­
ficiente, le datoresc fraților lor din 
Asturia. Și astfel, simțindu-se înda­
torați față de aceștia, sînt gata să 
răspundă cu acțiuni de solidaritate.

La început, guvernul a trimis în 
Asturia pe ministrul de interne, ge­
neralul Alonso Vega, în scopul in­
timidării greviștilor. Alonso Vega 
s-a întors dînd informații asupra 
situației, total lipsite de optimism. 
Doar atunci consiliul de miniștri 
s-a hotărît să recurgă la promul­
garea noii legi muncitorești. Dar 
minerii din Asturia au rămas totuși 
fermi pe poziție.

In aceste zile, în Spania, nu nu­
mai clasa muncitoare industrială, ci 
și numeroasa armată a proletaria­
tului agricol se pregătește să se an-

gajeze în luptă. Este vorba de ac­
țiunile zilierilor, prevăzute pentru 
această vară, bătălie a cărei „uver-f^. 
tură" a fost greva celor 15 000 de 
muncitori viticultori din provincia 
Cadiz, împotriva marilor proprietari 
de podgorii Domecq, Gonzales Byass, 
Marques de Misa Terry etc. Clasa 
muncitoare, avind exemplul mineri- " 
lor din Asturia, face mari progrese 
în organizare și unitate. I

Pentru a caracteriza situația ce 
există în țară, putem cita următo­
rul fapt: la Pamplona, în provmcia 
Navarra, la data de 1 mai s-a pro­
dus o acțiune importantă din par­
tea Organizației Muncitorești de ac­
țiune catolică. Cu acest prilej Ted- 
fii Perez Rey, președintele organG 
zației, a denunțat Congresul sind* 
catelor fasciste arătînd că acesta nu 
reprezintă clasa muncitoare. El a 
arătat că 1 Mai trebuie să se săr­
bătorească în fiecare zi, atîta timp 
cît există frați care suferă în în­
chisoare, în deportare și exil. El a 
chemat la deșteptarea simțămîntului 
de clasă 
daritatea 
vincii — 
— luptă 
tate.

In ambianța pe care grevele — 
mai ales cele din Asturia — o cre­
ează, masele elaborează acum in 
mod hotărît revendicările lor și în 
domeniul politic. Apoi le fac cunos­
cute pe străzi, cum s-a întîmplat cu 
prilejul marilor manifestații de 1 
Mai de la Bilbao și San Sebastian. 
La Bilbao au participat peste 40 000 
de persoane. Astfel de acțiuni arată 
că luptele din Asturia marchează o 
cotitură, dincolo de care se află 
lupta largă a maselor pentru trans­
formări radicale în toate domeniile.

al muncitorilor și la soli­
cit aceia care în alte pro- 
aluzie limpede la Asturia 
pentru dreptate și liber -

JOSE SALINAS
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